

Salazar Alonso dice que el Gobierno está en descomposición

La asamblea del domingo Comentarlos El Parlamento no puede actuar normalmente

Agobios de espacio nos impidieron dedicar un comentario, en el número de ayer, a la asamblea celebrada por la Acción Popular de Asturias.

Y es, dentro de la política de Asturias, un acontecimiento que merece destacarse, porque allí estuvo representada una enorme masa de opinión.

Claro está que vamos a fijarnos en el aspecto político de la asamblea, por que ha sido lo substancial de esta reunión a la que asistieron representantes que ostentaban el mandato de más de 14.000 afiliados.

Y apresurémonos a decir, que la asamblea de Acción Popular nos produjo una gratísima impresión. Se deslizó tal como nosotros lo deseábamos y terminó en lo que tenía que terminar: en un deseo firmísimo de unión y de concordia con elementos y entidades que defiendan los mismos principios fundamentales que informan el programa de Acción Popular.

Por ese camino se puede llegar y se llegará muy pronto a constituir un importante bloque de derechas, si como esperamos en la Asamblea de Madrid prospera el mismo criterio de unión y de concordia.

Y huelga advertir, que este espíritu no es obstáculo por otra parte para poner un tope a ese propósito.

Aquí tenemos, por ejemplo, un punto de referencia que puede ser a la vez la línea divisoria: la Constitución. Hoy por hoy, no caben en Acción Popular los que no están dispuestos a vincular a su bandera la reforma constitucional, atendiendo sobre todo a que esa ley fundamental es un agravio a la conciencia católica del país.

En resumen: Acción Popular tiene unos principios básicos en su programa. Y los ha proclamado una vez más a la luz pública.

Pues en Acción Popular caben cuantos estén dispuestos a defenderlos.

Un fallo del Jurado

En la Prensa de León encontramos la reseña de una vista por jurado contra cuatro individuos que prendieron fuego en mayo de 1931, a las puertas del convento de San Francisco.

Uno de ellos ha sido condenado a diez años de reclusión, otro a ocho años y otros dos a cuatro meses de arresto.

He ahí un fallo que ofrecemos como ejemplo a la pública consideración. Porque se da el caso de que es uno de los pocos desmanes—entre los muchos de aquellas vergonzosas jornadas—que ha encontrado sanción adecuada.

Si el jurado tuviera siempre una noción tan ponderada de su delicadísima misión y de su propia responsabilidad, a buen seguro que esa conquista democrática estaría asentada sobre una base incommovible. Y no se encontraría el Gobierno en la necesidad de mermar la jurisdicción del jurado, para garantizar la seguridad del Estado y la pública tranquilidad.

El jurado que ha intervenido en esa causa de León, acaba de brindar un saludable ejemplo de conciencia ciudadana.

La huelga minera

Sin ocultar que ayer circularon por Oviedo noticias optimistas respecto al conflicto hullero, llamamos la atención sobre las que vienen de Madrid. No se puede aún abrir el pecho a la esperanza.

Todo está pendiente ahora de una reunión patronal que se celebrará en Oviedo.

Parece que la fórmula que se busca es a base de un aumento en el precio del carbón.

Claro está que no están los tiempos para crear obstáculos, pero será prudente advertir que la solución definitiva parece difícil a base de una subida en el precio del carbón, en estos momentos de depresión industrial y de contracción del mercado.

Por que la industria hullera, lejos de desenvolverse al margen del resto de la economía española, es la que marca la pauta y el ritmo a casi toda la vida industrial del país.

Encarecer ahora el carbón, es agudizar la crisis que pesa sobre las industrias en general y disminuir, por consiguiente, el mercado a los carboneros.

No obstante, estamos en un compás de espera que aconseja unos momentos de silencio.

El Gabinete Azaña será su sustituido por uno de concentración.—Se le entregará el decreto disolviendo las Cortes

“La Epoca” publica unas declaraciones del señor Salazar Alonso. Respecto al proyecto de Congregaciones religiosas dice que tanto el dictamen de la Comisión como el proyecto del Gobierno, son quizá los estudiados con mayor detenimiento de cuantos se presentaron a las Cortes.

Por lo que respecta a la disposición transitoria, dice que ya ha manifestado su opinión de que será muy difícil su implantación, por los inconvenientes que presenta.

Cree que el Gobierno mantendrá su proyecto, aunque le choque el voto particular de Acción Republicana, que se refiere al ejercicio de la enseñanza por las Ordenes religiosas.

En cuanto a la situación política dice que el Parlamento no puede actuar normalmente con la obstrucción de los radicales y que el Gobierno está en franca descomposición. El que le sustituya será de concentración republicana, con el decreto de disolución de las Cortes.

Conclusiones al Gobierno sobre el estado social del campo

Trescientos propietarios llegaron a Madrid. El subsecretario de Agricultura desmiente unas supuestas declaraciones.—Una nueva subsecretaría en Agricultura

MADRID.—Hoy llegaron a Madrid más de 300 propietarios de fincas rústicas de la provincia de Badajoz, con objeto de presentar al Consejo de Ministros unas conclusiones relativas al estado social del campo extremeño.

Los comisionados se reunieron esta mañana en los locales de La Unica, para ultimar dichas conclusiones.

A la reunión asistieron los diputados señores Gil Robles e Hidalgo, que fueron muy aplaudidos. Ambos pronunciaron unas palabras ofreciendo su colaboración e influencia a los labradores.

Los comisionados realizarán mañana diversas visitas a los departamentos ministeriales.

DESMITIENDO UNAS DECLARACIONES

MADRID.—El subsecretario de Agricultura, señor Valiente, ha entregado a los periodistas copia de una carta que ha enviado al director de “El Imparcial”, en la que se desmienten rotundamente las declaraciones que publicó dicho periódico atribuyéndoselas a él, afirmando que su obra en el Ministerio no ha sido tomada en consideración.

Después de hacer un cálido elogio del ministro de Agricultura, dice que siempre ha procurado, procura y procurará, ser colaborador suyo, en la seguridad de que habrá de aprender mucho a su lado.

NUEVO SUBSECRETARIO

MADRID.—El diputado socialista señor Lucio Martínez ha manifestado que, según le habían asegurado, el Gobierno tiene el pensamiento de crear una nueva Subsecretaría en el Ministerio de Agricultura y a ella llevar la dirección del Instituto de Reforma Agraria, encarnando los dos puestos en una misma persona, técnica en la materia.

Preguntado si sabía quién sería nombrado nuevo subsecretario, dijo que para las dos subsecretarías suenan los nombres de Salmerón y Feced.

VISITAS AL JEFE DE ESTADO

MADRID.—La Directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia visitó esta mañana al presidente de la República.

Delegación de REGION en

Gijón, Linares Rivas, 17.

Teléfono 3220.

RECORTES Y SUGERENCIAS

La enseñanza

“Más de un millón de padres de familia, representando a otros 10.478 padres obreros de alumnos de cincuenta colegios religiosos gratuitos y a 31.711 alumnos de clase acomodada en noventa y cinco colegios en sólo Madrid, comparecieron ante las Cortes a protestar del proyecto de ley de Congregaciones. Y a impedir se imponga el sectarismo de no más que 300 diputados con dietas.

¿Dónde están los votos en mayoría y con responsabilidad?

¿O hay votos de calidad... aunque sea a la inversa?”

Ese millón de padres de familia no pintan nada. Ya hemos quedado de acuerdo en que todo lo que queda fuera del Parlamento es una birria.

Más eres tú

Dice “La Tierra”: “Durante el curso de una sesión en el Congreso, se promovieron frecuentes incidentes entre los cavernícolas y los socialistas.

Teodomiro Menéndez se irritó tanto porque Gil Robles le dijo que jamás había sido obrero, y si vendedor de harinas, que el caño de las frases gruesas y hasta de mal gusto se abrió en forma poco frecuente.

Los denuestos y los insultos se cruzaban de escaño a escaño, dando aquello la sensación de patio de vecindad.

Pero, aparte lo lamentable de tales episodios y de lo que dañan al prestigio de la Cámara, hubo un aspecto del episodio escandaloso que merece la pena recogerse.

Con razón inquestionable acusaban los socialistas a Gil Robles y compañía de haber sido cómplices de los desmanes de la Dictadura.

Pero ¿tenían autoridad moral los socialistas para esgrimir ese argumento combativo?

¿Y ellos? ¿Es que no se sabe ya hasta en Sebastopol que tan sometido a la Dictadura estuvo Gil Robles como Largo Caballero?

¿Es que no sabe todo el mundo que Cordero iba de noche a ver al dictador y que éste se ufanaba de contar con los socialistas para su obra dictatorial?

¿Tienen gracia esos aspavientos de ahora! Nada, nada, señores socialchufistas: en lo de la Dictadura, tan cómplices ustedes como ellos.

De ahí la conveniencia de que en sus ataques a la caverna—que es en lo único que estamos de acuerdo—hay que buscar un arma que no tenga dos filos.

Y si no, que lo digan el señor Largo Caballero y el señor Fabra Ribas. Ya verán ustedes cómo dicen que tenemos razón.”

Claro que “La Tierra” enfoca la cuestión desde su punto de vista. Pero dice una verdad de perogrullo. Otra breva como aquella no vuelve a caerles a los socialistas.

LA RADIO

Coged la onda de...

TOULOUSE 385 m.— 18,15. "El Vals". Ravel.
 VIENA 517 m.— 18,35. "El murciélago". J. Strause.
 BUDAPEST 550 m.— 18,15. "Quinta Sinfonía". Tchaikovsky.
 OSLO 1.083 m.— 19. "Tanhauser". Wagner.
 PRAGA 488.6 m.— 19.5. "Noche clara". Schoenberg.
 BERLIN 419 m.— 20,5. "Novena Sinfonía". Bruckner.
 LEIPZIG 380 m.— 20,30. "El libro de cantos". Wolf.
 BRUSELAS 599 m.— 21,45. "Sinfonía". Gossec.

PROGRAMAS PARA HOY

RADIO ASTURIAS E. A. J.-19
 (268 m.)

14: Emisión de sobremesa. Música variada.
 19,30: Concierto por la "Ronda de la Ilusión".
 "Canta Guitarra" (pasodoble); "La leyenda del beso" (intermedio de Soutullo y Vert; "Bienvenida" (pasodoble); "Poutoufrit asturiano"; "Fox americano"; "Cádiz" (jota); "La alegría de la huerta" Chueca.
 20: Cotizaciones de Bolsa.

MADRID 424,3 m

19,00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones. Biografías literarias "Larra", por C. Santos Redondo. Programa del oyente.
 19,30: Conferencia "Medios de fomento ganadero", Pedro Carda Gómez. Continuación del programa del oyente.
 20,25: Noticias. Sesión del Congreso de los Diputados.
 21,30: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Sesión del Congreso de los Diputados. Recital de guitarra y canciones portuguesas por José Carvalho d'Oliveira. "Variaciones en mi me-

nor" (guitarra portuguesa); Fado "Margarita", Carvalho; "Rapariga, tita tita" (canción popular); Fado "o meu suarino", Carvalho; "Variaciones en mi mayor" (guitarra portuguesa).
 22,00: Octava radiación del concurso de Teatro Radiofónico organizado por Unión Radio "L. 10" presentada por el lema "Atiza" interpretada por los artistas de Unión Radio.
 23,45: Noticias de última hora.
 24,00: Campanadas de Gobernación.

BARCELONA 348,8 m.
 18: Concierto Trío Radio Barcelona: "Tannhauser" (selección) R. Wagner; Minueto de la ópera "Manon", Massenet; "Adoración" Filippucci; "Valse de genre", Fauchey; "Canción de tarde", Schumann; "El trovador" (selección), Verdi.—19: Programa del radioyente.—19,30: Cotizaciones. Re transmisión de la sesión del Ayuntamiento. (Eventual).—20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.—21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte Meteorológico. Cotizaciones.—21,05: Orquesta de la Radio Barcelo-

na: "La Liga de las Naciones" (marcha), Lincke; "La cautiva" (selección), Guridi; "Réve sonnant" (vals), Percy; danza sobre "Enrique VIII", E. German; "Causerie", C. Cui; tiempo de marcha de "Cydalise", Pierné.—22: Recitación de poesías, por la actriz Ross Cotó.—22,15: Violín y piano. Recital a cargo de Julio Jarque. Pianista, Rosaura Coma; "Berceuse", Fauré; "Mazurca en la menor", Chopin-Kreisler; "Rondó", Schubert-Friedberg.—22,40: Concierto por la orquesta Radio Barcelona: "Oberón" (obertura), Weber; "El caballero de la rosa" (suite), R. Strauss; "Allegro-Allegretto alla marcia", Rimsky-Korsakoff.—23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto.

SAN SEBASTIAN 453,2 m.

21,00: Noticias de última hora. Parte Meteorológico. Variado programa. Música de baile.

SEVILLA 368,1 m.

21: Música española: "Dos danzas fantásticas", Turina: a) Orgia, b) Ensueño; "La oración del torero", Turina; Danza de "La vida breve", Falla; Danza del molinero de "El sombrero de tres picos", Falla. Noticias de Prensa. Cotizaciones. Boletín Meteorológico. Concierto coral: "La mare de Déu", Nicolau; "Les flors de Maig", Clavé; "Uku bad badut", Sorozábal; "Boga, boga", Popular; "Baserritarra", Sorozábal; "Guernikako Arbola", Popular; "Siempre p' delante" (jota navarra) Blasco y Larregla. Bailables.

VALENCIA 267 m.

18: Audición variada. 21: Noticias bursátiles. Mercados.—21,15: Charla sobre folklore, por Maximiliano Thous.—21,30: Concierto de trompa, Miguel María Falomir. Piano. Terol: "Solo para trompa con acompañamiento de

NOTAS MILITARES

SERVICIO DE LA PLAZA PARA HOY :-: :-:

Guardia cárcel: Regimiento de Infantería número 3. Guardia Rubin: Idem.

SERVICIO DE OFICIALES :-: :-: :-: :-: :-:

Cuartel y retén.—Capitán don Daniel Herrera Merino. Imaginaria.—Capitán don Ricardo Rodríguez Lechuga. Guardia de prevención y compra.—Teniente don José Ramírez Artiles. Imaginaria, V., V. H. y retén.—Teniente don José González Díaz Parreño.

SERVICIO DE SUBOFICIALES :-: :-: :-: :-: :-:

Guardia de prevención.—Sargento primero don Aquilino Cué Gómez. Imaginaria.—Subteniente don Arcángel Vallina Cancio.

Retén.—Brigada don Hilario López Ródenas.

SERVICIO DE TROPA :

Cuadria cárcel.—Sargento Luis Silvestre y un tambor. Guardia prevención.—Sargento Ismael Rodríguez y un corneta. Imaginaria.—Sargento R. Permy. Vigilancia.—Sargento Francisco Baldellón y dos cabos de la tercera (del primero).

MINUTA PARA LAS COMIDAS :-: :-: :-: :-: :-:

Desayuno.—Café con leche. Primera comida.—Sopa de pescado. Huevos fritos con patatas. Carne a la jardinera. Vino-Roscas. Segunda comida.—Estofado de carne con patatas. Pescado frito.

Lea V. mañana REGION

piano", Raous Pugno (esta obra fué impuesta en el concurso celebrado en el Conservatorio de Paris el año 1900); "Concierto para trompa y piano, ópera 23", Kiel; "Gran solo de trompa del preludio del segundo acto de la ópera "Marina", Arrieta. Noticias de la Prensa.

POSTE PARISIEN 328,2 m

19: Discos.—20: Charla turística.—10,15: Entreacto.—20,30: Concierto.—21: Entreacto.—21,10: Concierto vocal e instrumental.—22,10: Retransmisión de la or-

questa de baile del "Lido".—23: Últimas informaciones.

RADIO NORD ITALIA

18: Discos.—18,20: Periódico hablado.—18,30: Señales horarias. Comunicados eventuales. Comunicados. Discos.—18,30: Retransmisión del concierto orquestal del café Dante, de Triesti.—19: Periódico hablado. Boletín Meteorológico.—19,15: Charla médica.—19,30: Comedia en tres actos. Después de la comedia: Radio-orquesta.—22: Periódico hablado.



EL SEÑOR

D. Antonio García Sánchez Chinela

Falleció en su casa de Moreda (Aller) el día 14 de febrero de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, doña Aquilina, doña Julia, M. María Luisa (Religiosa de San Clara), don Manuel, don Aquilino y doña María de los Angeles García Llana; hermanos, don Rafael García Sánchez; sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a Vd. tan sensible pérdida, le ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, día 15, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria al cementerio parroquial de Moreda y funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán el 21 del corriente, a las once de la mañana, en la iglesia de Moreda, por cuyos actos les quedarán eternamente agradecidos.

El Excmo. Sr. Obispo de Oviedo, ha concedido 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

El Consejo de Ministros trató del conflicto minero en Asturias

Se da cuenta de las fórmulas presentadas

La solución depende de la reunión que hoy se celebrará en Oviedo.--Declaraciones del subsecretario de Obras públicas

LA IMPRESION NO ES OPTIMISTA

MADRID.—En la reunión celebrada ayer por el Consejo de ministros, el de Agricultura dió cuenta del estado del conflicto minero y del resultado de la conferencia que celebró ayer con los representantes patronales y obreros. Expuso las diferentes fórmulas que se habían presentado, esperando que de la reunión de hoy en Asturias salga la fórmula que dé fin al conflicto.

LO QUE DICE TEODOMIRO MENENDEZ

MADRID.—El subsecretario de Obras Públicas, don Teodomiro Menéndez, nos ha manifestado al llegar ayer tarde al Congreso, que las negociaciones para resolver el conflicto minero se hallan pendientes de la contestación de los patronos. Los delegados de éstos han salido para Oviedo para consultar con las Empresas.

—¿Hay esperanzas?—se le preguntó. —Sí. Hay una fórmula sobre la cual se trabaja. No es nueva, pues ya se habló de ella en Oviedo. Fue sugerida por los obreros. Se trata, como es sabido, de la jubilación de dos o tres mil obreros que cobrarían cinco pesetas diarias. A las compañías se les daría una compensación con mejora en el

precio. Claro es que se trata de una fórmula provisional en tanto se lleven a la práctica acuerdos ya tomados. Estos números, requieren, cuando menos, seis u ocho meses para su aplicación. Hay que variar la estructuración minera cerrando las minas de extracción muy difícil y sustituyéndolas por otras. En tanto no se llegue a una nueva organización hay que recurrir a jubilar mineros o a medidas semejantes.

—Pero esa fórmula—indicamos—fué ya estudiada en Oviedo, y no dió lugar a base de acuerdo. —En efecto. Pero ante las nuevas sugerencias del ministro, los delegados de los patronos celebrarán una nueva consulta.

—¿Cuándo se conocerá la resolución patronal?

—Se les ha señalado plazo hasta pasado mañana jueves.

Se deduce de esto que los delegados patronales después de consultar por teléfono, ante el requerimiento del ministro, decidieron trasladarse a Oviedo. La impresión de anoche no parecía en aquellos optimista, y no sabemos si la nueva indicación ministerial será estímulo para su aceptación.

El señor Gerdón Ordax, por su parte, ha dicho también que todo se halla pendiente de la consulta de los patronos.

Sociedad

VIAJES

- Han salido:
 - Para Santander, el catedrático de nuestra Universidad don José Lomba de la Pedraja.
 - Para Lérida, el licenciado en Ciencias Químicas don Benito Menéndez.
 - Para Valladolid, el propietario don Arturo Suárez.
 - Para Zaragoza, el catedrático de aquel Instituto don José Prado.
 - Para León, el inspector pecuario de aquella capital don Eustaquio Gómez Alonso.
 - Para Barcelona, el médico de aquella ciudad don Andrés Sames Fernández.
 - Para Guipúzcoa, el profesor mercantil don Antonio Montescrín.
 - Para París, la hermosa señora Adelina Moro.
 - Para Soría, el publicista Félix Motilla.
 - Para Salamanca, el alumno

CONSERVAS ULECIA

de Medicina Sabino Fanjul Díez. —Para Llanes, doña Juana Viña.

Regresaron:

- De Madrid, el licenciado en Derecho don Serafín Serrano.
- De Ayamonte, el presbítero don José Casares.
- De Laviana, el abogado de este ilustre colegio don Julio Escandón.
- De Alicante y Lugo, el sportsman don Bernardo Díaz Ornia.
- De Avilés, la señorita Pacita del Campo.
- De Gijón, el industrial don Fernando Carrio.

Saludamos en la capital:

Al juez de instrucción de Tineo señor Díaz Faes; al arquitecto sanderino don Julián G. Pérez; al ingeniero industrial de Bilbao don Luis Campanal; a la hermosa señorita andaluza Gregoria Menéndez; al estudiante de Laviana don Tomás Rodríguez y al industrial de Siero don Benigno Fernández.

RESTABLECIDO

Ha quedado totalmente restablecido de la enfermedad que le retuvo en cama varios días, nuestro activo corresponsal de Sama de Langreo, don José Alvarez Blanco.

EL SUPER-FROID DEL

DOMINGO

Existe gran animación entre el

LA POLITICA VISTA POR "KANY"



ORADOR DE FERIA

ALBORNOZ.— Señores, animense a tomar esto sin vacilación. Si no tenéis qué comer, si os falta trabajo, si padecéis una gran crisis, no os preocupéis de evitarlo. Tomad este medicamento, que no os curará esos males, pero le va muy bien al lado izquierdo. ¡Vengan, señores! Cierren los ojos y tómenlo en seguida, que urge terminarlo.

UNA ANECDOTA

Un suspenso

El día 11 se celebró en el Ateneo una solemne sesión en memoria de Rosario de Acuña. Como había de asistir el Presidente de la República se colocó un magnífico dosel, del cual, no sabemos para qué, pendía una cuerda. Al salir se enredó en ella el señor Barcia, y un criado que acudió a desmenuarla, la enredó más. Don Augusto comentó jocosamente:

—Me han aprobado la organización del acto, han aprobado mis palabras... ¡y por poco no me suspenden por la cuerda!..

PERMANENTES

15 pesetas

Manuel Llana, 3, 1.º—MIERES

elemento joven de nuestra buena sociedad ante el super-froid que tendrá lugar el próximo domingo en el Hotel Covadonga.

Es de esperar que la animosa juventud encuentre en tan simpático acto los mayores motivos de diversión.

—Tuvimos el gusto de saludar en nuestra Redacción al distinguido periodista director del "Diario Montañés" de Santander, don Manuel González Hoyos, "Antolin Cavada".

LICENCIAMIENTO DE TROPAS EN AFRICA

MADRID.—El "Diario Oficial de Guerra" rectifica la fecha del licenciamiento de tropas de Africa, que se verificará a partir del día 14 del actual.

PARA SEÑORAS

Residencia en Madrid de primer orden. Confort. Higiene. Sitio inmejorable. Mucho sol. Trato esmerado, familiar. Precios de 5 a 10 pesetas diarias. Detalles. Señorita Secretaria. Marqués de Urquijo, 10.

HACE SESENTA AÑOS

Depreciación de valores

Según el telegrama de hoy, en la última cotización quedó el con- solido interior a 16,65; el exterior a 22,25; y los bonos a 61,10. Nunca llegaron nuestros valores a una depreciación tan espantosa y la que hoy han sufrido nos da la medida del estado del país y el crédito del Gobierno. (De la colección de "La Unidad", en la biblioteca de la Universidad).

DELEGACION DE "REGION" EN GIJON:

LINARES RIVAS, 17.—TELEFONO 3220



LA MADRE.—Vamos a ver, Finita, llevas llorando mucho rato. ¿Me quieres decir por qué lloras? FINITA.—¡Ya no me acuerdo!



—Mira, Enrique, se te ha caído un paquete. —Ya lo sé. Vengo dándole pata das desde un kilómetro.



—Una limosna para un pobre sordo. —¿Cómo le haré comprender a este hombre que no llevó caldero? —Dándome una peseta señora.

Un manifiesto del Presidente de Acción Popular de Asturias

El criterio sobre forma de Gobierno no será un obstáculo

La entidad es autónoma, pero mantendrá una efusiva cordialidad con sus similares.-Se hará una intensa propaganda individual y colectiva

La Asamblea provincial de nuestra Agrupación celebrada el día 12 de Febrero en el domicilio social del Comité de Oviedo, tuvo por unanimidad el acuerdo de ratificar el programa aprobado en las Asambleas generales de los días 1 y 12 de Agosto de 1931, afirmando una vez más, que tienen cabida en nuestra organización cuantos no aceptando el actual estado de cosas legislativo en materia religiosa y social, demuestran su firme propósito de trabajar por la reforma y coincidan en la necesidad de una política, que en lo que guarda relación con la Religión, Familia, Orden, Propiedad y Trabajo se adapte a los puntos del esquema que en nuestro programa figura; sin que las preferencias de los correligionarios por una u otra forma de gobierno puedan constituir obstáculo de ninguna clase para pertenecer a la Agrupación dentro de cuyos domicilios sociales y en los actos públicos que por la misma se organicen se guardará la más absoluta neutralidad en este punto como muestra obligada de respeto al pensamiento diverso de unos y otros.

Autonomía y cordialidad

Fue también acordado que permaneciendo fieles a los principios que sirvieron de base al constituirnos en Asturias en poderosa organización de derechas, continuemos, dentro de una efusiva cordialidad y la mayor intimidad de relaciones con aquellas organizaciones nacionales que defienden calurosamente la doctrina contenida en nuestro programa, disfrutando de una autonomía, impuesta de una parte por las especiales características de la vida política y social de nuestra región y de otra por la necesidad de los elementos que integran nuestra Agrupación de quedar al margen de posibles acuerdos que a regimenes de mayorías entre las organizaciones de España pudieran tomar y que en nuestro caso particular significaría un rompimiento que a todos nos interesa evitar.

Formas para la actuación

Ratificado, a pesar de mis consuetudines ruego y deseos, en consecuencia, en el cargo de Jefe de la Agrupación, al enviar a todos los correligionarios un afectuoso saludo y la expresión de mi gratitud, me parece oportuno recordar el deber en que todos están de llevar a cabo el sacrificio de olvidar dentro de esta organización, que es de todos, de los recuerdos conservados en el íntimo del alma, sentimientos arraigados en el fondo del corazón, para dedicarse a la empresa urgente, imprescindible e ineludible de salvar nuestro patrimonio espiritual que una reconstrucción y la ruina pone en peligro, al propio tiempo destruye todos los sistemas vitales de España con la potencia ofensiva de un bacilo. Del programa doctrina común para proyección en el pueblo y el pensamiento el pensamiento auténtico del mismo, y sólo de eso, deben ocupar las conferencias en las que se realiza el propio esfuerzo, aquella labor obligada de

crítica de los actos de gobierno y combate de una legislación, cuando unos y otra estén en abierta oposición con nuestro ideario y no respondan a lo que la Historia de nuestro país enseña ser más conveniente realizar. En busca de la paz que reclama esta hora en nosotros, yo ruego a los Comités locales pongan todo empeño en evitar se planteen dentro de la organización, esas otras cuestiones al margen de nuestro programa y que sin dejar de ser substanciales para muchos, por razón de conveniencia y oportunidad es indispensable silenciar dentro de la casa en que deseamos vivir todos en perfecta hermandad y en régimen de completa igualdad sin preocuparnos para nada del pensamiento de unos u otros en esas materias que pueden otras organizaciones políticas examinar y discutir pero no la nuestra.

Es preciso difundir nuestro ideario, principalmente entre las masas obreras, realizar una propaganda individual y colectiva muy intensa, convencer a muchos sean republicanos o monárquicos que tendrán entre nosotros la mejor acogida y el mayor respeto, si de corazón vienen a nuestro lado dispuestos a trabajar con entusiasmo, con decisión y con fe sólo en la defensa de aquellos principios sobre los cuales el acuerdo entre nosotros es inmediato y completo; pero si no lo hacen así no busquen justificación para la deserción en éste o

en el otro matiz de la organización, sino más bien en la consecuencia de unos, en la incompreensión de otros y en la indiferencia y al mesianismo político de muchos.

En esta hora decisiva en la vida de España, y en la que pasa una revolución que va abriendo en los espíritus los surcos indelebiles del pesar y de la inquietud, pensemos todos los que nos llamamos católicos, que la patria no se defiende solamente sobre el campo de batalla ofreciendo el pecho a los estros enemigos, sino también preparando durante la paz, aún con riesgo de la vida, esas otras armas del espíritu del deber, el espíritu de sacrificio y el espíritu patriótico que fortifican el alma y no la dejan inquietarse por los sueños estúpidos de una propaganda criminal.

Animos pues y a luchar todos unidos sin flaquezas y sin desconfianzas, hay que hacerlo por la religión y por la patria, que no pueden separarse, porque la Iglesia de Cristo ha hecho del patriotismo ley y no puede serse buen cristiano, no siendo al propio tiempo buen patriota; vayamos a la victoria del rescate que nada hay más grande que la satisfacción del deber simplemente cumplido y del sacrificio noblemente aceptado.

Oviedo, 13 de Febrero de 1933. El Presidente del Comité provincial, Jefe de la Agrupación José María Fernández-Ladreda y Menéndez-Valdés.

Noticias locales

Murió Juan el ciego

Hace algunos días dejó de situarse en las inmediaciones del kiosco de venta de periódicos el cieguecito Juan Alvarez Sariego, que se dedicaba a la venta de papeletas para la rifa benéfica, y a quien los compradores le hacían la merced de una limosna, con la que atendía a su vivir precario. Era Juan el ciego a manera de una institución de Oviedo, y, por ello, al desaparecer de su puesto de costumbre, serán muchas las personas que han de notar su ausencia.

Desgraciadamente ésta será eterna, pues en la madrugada del domingo el cieguecito entregó su alma al Creador.

Pedimos a nuestros lectores una oración por su alma y enviemos nuestro pésame a los familiares de Juan Alvarez Sánchez.

A los cursillistas eliminados

El próximo domingo, día 19, a las once de la mañana, en el Centro de Sociedades Obreras de Oviedo, calle de Altamira número 4, se celebrará una reunión convocada por la delegada de nuestras cursillistas eliminadas en el tercer ejercicio, Erundina García, en la cual dará cuenta de su gestión en Madrid.

El tiempo

Presión atmosférica, 736.6; temperatura máxima, 13.0; idem mínima, bajo cero, 3.4; lluvia, 0.1. Ayer lució el sol a ratos, sintiéndose mucho frío.

A los alumnos de la E. de Comercio

Se nos envía la siguiente nota: "Se convoca a todos los alumnos de la Escuela de Comercio para una reunión que se celebrará hoy, a las once, en una de las aulas de la expresada escuela, para tratar acerca del estado ruinoso de dicho centro docente."

Limosna al Asilo del Fresno

En el Asilo del Fresno se han recibido cien pesetas, donativo de varios socios del Círculo Mercantil.

Para hoy

Campoamor.—A las siete y cuarto y a las diez y media: "Sus últimas horas".
Toreno.—A las siete y cuarto y diez y media: "Aidez de tragedia".
Jovellanos.—De cuatro y cuarto, a doce y cuarto: "El jorobado de nuestra Señora de París".
Principado.—A las siete y cuarto y diez y media: "La madona de la calle".

Pleno de la Federación de Centros culturales

Se convoca a todas las sociedades afiliadas a esta Federación,

TRIBUNALES

VIRGILIO, EN EL BANQUILLO

Degeneración de las "fiestas báquicas"

Pero no Marón Plubio, el príncipe de los poetas latinos y autor de la Eneida.

No creemos que por virtud de la metempsicosis el espíritu del inmortal bardo haya transmigrado a un vulgar delincuente.

Trátase de un tal José Díaz "alias" Virgilio, avecindado en Noaña y bastante amigo de Baco.

Acaso le da al procesado por haber versos dedicatorios a la vida campestre, y de ahí el sobrenombre que lleva del famoso autor de "Las bucólicas" y "Las Geórgicas".

No ha sido pequeño el honor que ha recibido el Virgilio de sus amigos al ser llamado de tal manera.

Peró lo que empaña bastante su conducta es el "culto" y "religiosidad" hacia Baco, el hijo de Júpiter y Semele, y, como consecuencia de tal admiración, la irascibilidad de su carácter y el desequilibrio de nervios "máximas" de todo credo báquico.

Y así, se encontraba en la noche del 18 de septiembre de 1932 en una barraca de la romería del Ecce-Homo en Noaña, bebiendo y cantando alegremente.

Celebraba pomposamente las "fiestas dionisiacas", los "misterios báquicos", que degeneraron más tarde en cuenta reyerta.

Se suscita una disputa entre José Duarte y el procesado, quien poco después al encontrarse de nuevo con su contrincante hizo contra el mismo un disparo de arma corta de fuego, para cuyo uso carecía de licencia, ocasionando al José Duarte una lesión de la que tardó en curar y precisó asistencia veintitrés días durante los cuales no pudo trabajar. Y ya tenemos al Virgilio en el banquillo, dispuesto a ser juzgado.

Los hechos referidos constituyen—según el fiscal, señor Quintano— un delito de disparo y lesiones y otro de tenencia ilícita de armas, incurriendo el procesado en la pena de tres años, un mes y doce días de prisión correccional por el primer delito y en la de cuatro meses y un día por el segundo.

En cuanto a la responsabilidad civil establece que debe satisfacer al José la suma de 250 ptas.

EL SEÑOR SUAREZ :-

El letrado defensor, don Alfredo Suárez negó los hechos e interesó la absolución.

Expresó que no existen pruebas concretas que puedan llevar al ánimo de los magistrados la convicción de que su cliente es culpable.

Y como por indicios no se puede condenar, procede dictar la absolución.

TOMA DE POSESION

Ayer con la solemnidad acostumbrada, se posesionaron de sus respectivos cargos el nuevo fiscal de nuestra Audiencia don Juan Lerna Navarro, y los magistrados don Luis Pintado y Aviñón, don Luis Aller Ulloa, don Jesús García Oberso, don Salvador Bernabé Herrera y don Cayetano Alvarez Osorio y Farfán de los Godos.

La Audiencia pues, quedó constituida del modo siguiente:

para la reunión del pleno, que tendrá lugar el domingo, día 19 del actual, en el domicilio del Orfeón Ovetense, para tratar el orden del día que ya se les ha comunicado directamente.

Se ruega la asistencia de todas las entidades federadas,

Presidente de la Territorial don José Prendes Pando.

Sala de lo Civil.— Presidente don Joaquín Soto Jove.

Magistrados: don Severiano Jesús Pedreira; don Joaquín de la Riva Domínguez; don Salvador Bernabé Herrero, y don Jesús García Oberso.

AUDIENCIA PROVINCIAL :- :- :- :- :-

Presidente: don Emilio Gómez Fernández.

SECCION PRIMERA :-

No está todavía designado Presidente.

Magistrados: don Cayetano Alvarez Osorio y Farfán de los Godos, que actuará de Presidente en tanto lo nombra el ministerio de Justicia; don José Pintado y Aviñón y don Joaquín García Ruiz.

SEÑALAMIENTOS :- :-

SIERO.— Contra Julián Guasa Santos, por atentado, disparo, lesiones y tenencia ilícita de armas. Abogado señor Bances, procurador señor Villamil.

PRAVIA.— Contra José García González, por lesiones. Abogado señor Silva, procurador señor Cavanilles.

SALA DE LO CIVIL :-

OVIEDO.— Don Francisco González Fernández, con don Severino González Fernández y otros, sobre división de bienes y otras cosas. Procuradores señores Casariego y León. Ponente, señor Pedreira.

TINEO.— Doña María Suárez García, con doña Nicolasa García Parrondo y otros, sobre tercera. Procuradores señores Bueres y Casariego. Ponente señor Pedreira.

OVIEDO.— Don Manuel Gómez de la Torre, con doña María Sánchez Bernaldo de Quirós, sobre divorcio. Procuradores señores Bueres y Cabañas. Ponente señor de la Riva.

Eficacia; rapidez de acción.

Son las cualidades que debe tener un reconstituyente para combatir con éxito:
ANEMIA
NEURASTENIA
INAPETENCIA
RAQUITISMO
Por reunir en alto grado esas condiciones, está aprobado por la Academia de Medicina el potente jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Haga usted su publicidad en REGION y obtendrá un resultado práctico

MUERTE DEL BOXEADOR HERNIE SHAAF

PUNTERAZOS DE "TOMASIN" Meana dice que el Oviedo jugó lo justo para ganar

Herrera salva a un contrario: a dos; a tres. Ya está delante de Oscar, Chuta, pero el capitán del Oviedo desvía a corner de fuerte punterazo.

¡Ahora para que hablen mal de los "punterazos"!

Mateos presenció el partido Racing de Santander-España. El motivo fué, que el seleccionador nacional quería ver la forma de Ibarra.

Ibarra no jugó y Mateos perdió el viaje, porque no ha encontrado el medio que buscaba.

En Buenavista también Mateos se quedó sin ver jugar al internacional que motivó su presencia en Oviedo, pues Chacho no jugó. Pero sin embargo, Mateos no perdió el viaje, ya que en vez de Chacho encontró a Galé. Y más, vió a Lángara.

Dicen los "caciques" de Mateos que, el duelo entablado entre Lángara y Herrera para ocupar el puesto de centro delanteros en el equipo nacional, lo ha resuelto Elícegui a su favor.

Pues nosotros pensamos de distinta manera, después de haber visto a Herrera en el Molinón y a Lángara también en el Molinón y el domingo anterior en Buenavista.

Sigue el duelo Lángara-Herrera.

Ya se cambiaron las tornas.

Los defensas del Irún eran, hasta hace poco, los que facilitaban el triunfo a sus enemigos, encajando el balón en su propia meta. Ahora es todo lo contrario, pues Deva les dió dos puntos en Sevilla.

No habían de ser todas duras.

Durante el descanso del partido Sporting-Oviedo en el Molinón.

Dos espectadores pasean por el pasillo de preferencia departiendo amigablemente. Uno de los cuales, dice a su compañero: "El tanto que marcó Gallart me parece que fué en "offside".

¿Qué dice ese muchacho? Preguntó un señor, que con otros, se encontraba sentado en uno de los palcos.

Que el tanto de Gallart "fué" marcado en "offside" (Le contestan).

Y sólo por eso los señores del palco tiran de lápiz y cuartillas, anotando lo siguiente:

"A tantos minutos de juego, Gallart marca el segundo goal para el Oviedo en clarísimo "offside" que Escartín deja pasar por alto. Así se escribe la historia.

¡Caramba! Me han tirado una chinita.

¿Quién habrá sido? ¡Bah! La cocinera de la bohar dilla. ¡No tiene importancia!

Desde aquí se ha pronosticado un empate para el partido Sporting-Oviedo.

No hemos acertado. Pero es que el Oviedo trajo del Molinón el punto de Menchaca. Que si no ¡Vaya si acertamos!

Elidógu! fracasó rotundamente en Sevilla. Triunfando en el Molinón Herrera y Lángara. De Olivares vale más no hablar.

El Racing de Mieres perdió en Caborana, mientras que su enemigo "El Turón" empató en Figaredo. Empate que le pone en situación ventajosa para adaparar el título de campeón en su zona, ya que el Racing después del resultado del domingo, tendrá que conseguir un empate en Turón.

La empresa no es fácil ni mucho menos... para las huestes de Ramonín.

Estima que el Sporting malogró bastantes ocasiones. Cree que Escartín cometió, por lo menos, dos errores de gran importancia que perjudicaron muchísimo al equipo gijonés

En su triple condición de jugador glorioso, aficionado en tusiasta y gijonés de corazón, ¿quién con mayor exactitud que Meana podría expresarnos la impresión de la acción sportinguista después del pasado domingo? A buscarle, pues, nos nos dedicamos, para pedirle su opinión. "Le encontramos" en compañía de los también grandes jugadores de otros tiempos Domingo y Dionisio, de don Nicanor Figaredo y otros distinguidos aficionados. Y le interrogué de buenas a primeras.

—¿Qué cosa se le ocurre a usted preguntarme!—nos contesta— ¡Mi opinión?—La misma que la de todos éstos: ¿no nos ve usted las caras?

—Bien, pero la que reflejan las caras es una opinión bastante abstracta, y yo la quiero un poco más concreta.

—Pues nada: más concreta, eso: tres-dos.

—Y en ese tres-dos no hay ningún intringulis?

—Ninguno. Que ganó el Oviedo y nació más.

LAS OCASIONES DEL SPORTING

—Sin duda. Pero—añado, para tirarle de la lengua— pudo haber ganado el Sporting, si hubiera aprovechado las ocasiones que tuvo.

La estratagema surte efecto, porque ahora Meana sigue hablando con animación y los demás presentes asienten de vez en cuando a sus palabras con oportunas intervenciones.



—¿Qué duda cabe!—nos dice— Pero ahí estuvo el que el Sporting, la línea delantera del Sporting, no supo sacar partido de los peligros que hubo ante la meta de Oscar. ¡Si hubiera estado allí Herrerrita!

—En efecto: Vallana dijo el otro día en Oviedo que Herrerrita es el mejor jugador de Asturias y Escartín afirmaba hoy que es todo un Regueiro.

—Opinión en la que Escartín y yo coincidimos y así lo hemos comprobado conversando esta mañana. Pero además—prosigue Meana— no sólo la falta de Herrerrita, sino también el estado físico de Manfredo, convaleciente y no bien repues-

to aún, lo que nos perjudicó considerablemente.

Y es que no hay que darle vueltas: en el Sporting se ceba la mala suerte con una persistencia nunca vista. Será que no se ha hecho para nosotros el ascenso a la primera división. Lo cierto es que ya en otra ocasión nos cerró el paso el Oviedo y este año ya ve usted lo que nos ha sucedido: íbamos bastante bien, pero la lesión de Herrerrita en un partido sin importancia, puso fin a la buena-temporada que llevábamos.

SABER GANAR Y SABER PERDER

—Sin embargo, ello no será motivo de desaliento para la afición, ¿verdad?

—De ninguna manera. Aquí como es natural, deploramos los reveses, pero no nos desanimamos nunca. A seguir luchando hasta que alguna vez se decida a sonreírnos la Fortuna, que hasta ahora tan mal se ha portado con nosotros.

Porque, además, habrá usted observado que sabemos perder.

—Precisamente venía pensando en eso cuando me encaminaba aquí. Es verdad: hoy la afición gijonesa ha sabido perder con una deportividad admirable. Y es más: por las calles he visto cómo oviedistas y sportinguistas fraternizaban en franca camaradería: los unos, satisfechos, pero sin hacer ostentación de la victoria de su equipo para mortificar a los partidarios del vencido: los otros, contrariados, pero sin despecho ni rencor.

—Así es—corroboró Meana. Y, recordando, sin duda, las muchas jornadas gloriosas que con su propio esfuerzo supo proporcionar al fútbol gijonés, al asturiano y al nacional, añade con legítimo orgullo: —Es que aquí sabemos perder, como también sabemos ganar! Y por eso hemos visto con serenidad cómo el Oviedo nos arrebató las esperanzas, aun cuando Escartín cometió algunos desaciertos que tuvieron una importancia capital.

—¿Cree usted?

—Desde luego. Aquel segundo "goal" fué "off-side", sin duda alguna. Y la falta que le hicieron a Pin cuando se disponía a chutar, fué motivo suficiente para un "penalty". Un "penalty" que pudo decidir el partido, puesto que a la sazón estaban los equipos empatados a uno.

EL OVIEDO JUGO LO PRECISO

—Según eso, ¿cree usted que el triunfo del Oviedo ha sido injusto?

—No he dicho precisamente eso, sino que los mencionados errores, los más graves que cometió Escartín, perjudicaron muchísimo al Sporting. Por lo demás, el Oviedo jugó bien, lo que no tiene nada de extraño, puesto que, indudablemente, es un gran equipo.

Pero también son ciertas esas dos cosas: una, que a lo largo del campeonato liguero ha tenido mucha suerte, puesto que tiene el "once" completo, sin ningún lesionado. Y que hoy ha jugado bien; como digo, pero nada más que lo justo, lo preci-

CONSECUENCIA DE UN GOLPE EN LA CABEZA

Después de luchar con Primo Carnera había ingresado en el Hospital

NUEVA YORK.—El último encuentro de Primo Carnera ha dado lugar a que intervenga la Policía, pues desde dicho día se ha observado en el contricante de Carnera, Ernie Schaaf, trastornos cerebrales cuyas causas aún no han sido puestas en claro.

Como se recordará, Carnera venció por K. O. La Policía ha interrogado a varias de las personas que intervinieron de cerca en este combate, y ha examinado los guantes que utilizaron los boxeadores. Del resultado de estas diligencias nada se sabe, pues la Policía guarda una impenetrable reserva.

LA EXTREMAUCCION

NUEVA YORK.—El boxeador Schaaf, ya sin conocimiento, tuvo que ser trasladado precipitadamente a la sala de operaciones.

Los doctores decidieron practicarle en seguida una operación en la cabeza, para evitar un parálisis parcial, que podría producir la acumulación de sangre en el cerebro. El domingo por la noche le fué administrada al infortunado pugil la Extremaunción.

EL FALLECIMIENTO

NUEVA YORK.—En el Hospital, donde había sido conducido después del combate con Primo Carnera, falleció el boxeador Ernie Schaaf, a quien venció por K. O. el gigante italiano.

A Shaaf se le hizo la trepanación para extraerle la sangre coagulada, a consecuencia de un golpe recibido en el cerebro, y después de practicada la operación falleció el infortunado boxeador.

SE DISPUTABAN EL

El "match" entre Shaaf y Primo Carnera tenía como finalidad el disputarse la opción del título de chanlleger.

Ernie Schaaf había batido a Poreda últimamente y le resultó triunfar sobre el gigante italiano para luego, una vez chanlleger, disputar el título de campeón del mundo a Sharkey.

Ernie Schaaf tenía en su haber varios excedentes combates ganados a boxeadores de gran prestigio pugilístico.

FIGURAS DEL DEPORTE



Ramón de Lafuente, capitán del Athletic de Bilbao y extremo derecha, varias veces internacional, que en la actualidad pasa—como sus compañeros—por una sensible baja de forma, que se deja sentir en la puntuación del equipo.

Comienza a impugnarse el proyecto de Congregaciones

UNA NUEVA ENTIDAD FILIAL DE LA UNION DE EXPLOSIVOS

Tendrá un capital de veinte millones de pesetas

MADRID.— El Consejo de la Unión Española de Explosivos se reunió esta mañana y facilitó, al terminar, una nota, en la que da cuenta de la constitución de una nueva Sociedad, para continuar los estudios y gestiones relativos a nuevas industrias accesorias.

La nueva Sociedad tendrá un capital de veinte millones de pesetas, de los que la Unión suscribe dos millones y el resto lo pone a disposición de los actuales accionistas, en acciones de 30 pesetas, a razón de una acción de la nueva Sociedad por otra de la Unión. Las nuevas acciones serán solidarias con las de la Unión, y así la asistencia a las juntas generales de la nueva Sociedad y demás derechos, no podrán ejercerse sin la presentación simultánea de ambas clases de acciones.

La constitución de la Sociedad tendrá lugar en breve y al iniciarse su marcha pedirá un dividendo pasivo de 7,50 pesetas por acción.

DILIGENCIAS EN EL C. DE LA REMONTA

MADRID.— Esta tarde se constituyó en el cuartel de la Remonta, de Tetuán de las Victorias, el juez, delegado de la Sala Sexta del Supremo, señor Iglesias del Portal, que instruye el sumario por los sucesos de agosto.

El Juzgado procedió a la reconstrucción del hecho de autos, que consistió en la salida de los camiones automóviles que condujeron a los soldados de la Remonta que intervinieron en el asalto al palacio de Comunicaciones y al Ministerio de la Guerra.

La diligencia fué detenida y, al parecer, se trató de ver si el ruido producido por los motores de los vehículos, al ser puestos éstos en marcha, y el de los soldados, al ponerse en movimiento, pudo ser percibido, por algún jefe, que al ocurrir los hechos, a las tres y media de la madrugada, se hallase en sus habitaciones particulares, y que por lo visto ha negado en el sumario haberlo percibido.

DE LOS SUCEOS DEL 10 DE AGOSTO

No se accede a la excarcelación de Cavalcanti y otros

MADRID.— Con fecha de ayer, la Sala sexta del Supremo ha notificado a los defensores de diversos procesados en la causa por los sucesos de agosto último, una providencia de dicha Sala, en la que se dice que no ha lugar a la solicitud de excarcelamiento solicitado por la defensa de veinte procesados, entre ellos el general Cavalcanti.

Ha sido muy comentada entre los profesionales, esta providencia en lo respecta a la forma, ya que la denegación de libertad provisional debía efectuarse por medio de un auto, fundamentado en forma, para cada solicitud y no por providencia.

Bravo Ferrer dice que no debe ser bandera de lucha de una clase

No conviene perseguir la conciencia católica para no encender nuevas pasiones.—Pide se aplaque su vigencia hasta que se constituya el Tribunal de Garantías.—La incautación de bienes de la Iglesia no se justifica en derecho.—Tampoco es un derecho de la revolución

A las cuatro y diez abre la sesión el señor Besteiro. En el banco azul los ministros de Marina y Obras públicas.

OBSTRUCCION DE LOS RADICALES

A petición del señor VILLANUEVA se aplaza la aprobación del acta hasta que haya número suficiente de diputados.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor MARTINEZ GIL formula un ruego en relación con los arrendatarios de fincas rústicas, en el que piden no sean expulsados de las tierras que llevan en arrendamiento.

Pide también que se traiga a la Cámara el proyecto de ley relativo a la redención de foros.

El señor OREJA ELOSEGUI dirige un pregunta al ministro de Obras públicas acerca del criterio que ha seguido al fijar los sueldos de excedencia de algunos ingenieros de minas.

Le contesta el MINISTRO diciendo que la ley de presupuestos le faculta para fijar dichos sueldos hasta el límite de los dos tercios del que tuvieron en activo.

El señor OREJA insiste en que la ley de presupuestos no autoriza al ministro.

El señor ALBERCA MONTOYA formula un ruego relacionado con irregularidades en la Justicia municipal.

El señor GUERRA DEL RIO se ocupa de la exportación de plátanos de Canarias.

PROYECTO DE CONGRESACIONES

Se pasa al orden del día, reanudándose el debate sobre totalidad del proyecto de Congregaciones religiosas.

Impugnación del proyecto de Congregaciones religiosas.

IMPUGNACION DEL PROYECTO

Interviene el señor GARCIA BRAVO FERRER: Entiende éste que el proyecto debe ser enfocado desde el punto de vista constitucional y que no debe ser bandera de lucha de una clase determinada, sino tratado de paz entre todas ellas.

Estima que el proyecto es inoportuno, mientras no se constituya el Tribunal de Garantías constitucionales.

Dice que aunque la Constitución es persecutoria para la conciencia religiosa, no es conveniente encender nuevas pasiones, obligando a muchos sectores a pedir la revisión de la Constitución.

Ya que el Gobierno no aplaza la presentación del proyecto hasta la constitución del Tribunal de Garantías, anuncia su propósito de presentar un artículo adicional en el sentido de aplazar la vigencia de esta ley hasta la constitución del mencionado Tribunal.

Muestra su disconformidad con el criterio unilateral seguido. Hubiera sido más racional seguir un criterio concordatorio.

El proyecto sojuzga a la Iglesia, y esto puede dar lugar a que los partidos católicos combatan a la República.

Ningún régimen, y menos uno que, como éste, es un régimen democrático, debe sojuzgar a la Iglesia.

Ello dará lugar a una reacción de las fuerzas de derechas que desplazarán a los gobernantes actuales y establecerán una persecución contra los antiguos opositores.

Pide una verdadera separación de la Iglesia y el Estado, pero con absoluto respeto y libertad para una y otra parte.

Entiende que el proyecto de la Comisión debe ser modificado, por lo menos, en cuanto supone una agravación del proyecto que presentó el Gobierno.

La incautación de los bienes eclesiásticos carece, en absoluto, de justificación en derecho. No puede aducirse para ello un derecho de la revolución, porque si ésta se hubiera anunciado con tales despojos, no se hubieran sumado a ella muchos millares de católicos españoles que votaron la República.

Añade que la prohibición que la Constitución establece de que las Ordenes religiosas se dediquen a la agricultura, al comercio y a la enseñanza, no puede abarcar a aquellas actividades que no tienen por fin lucro alguno, pues ello implicaría la disolución de algunas Ordenes que tienen la realización de tales trabajos como imposición de sus constituciones.

Pide que la Comisión explique la fórmula con arreglo a la cual ha de ser sustituida la enseñanza religiosa.

Le contesta, por la Comisión, el señor GOMARIZ, que niega que el proyecto vaya contra la conciencia religiosa.

Afirma que la libertad de la Iglesia no excluye que el Estado pueda intervenir en la vida interna de ella.

El señor BRAVO FERRER insiste en que no siendo preceptivo que estas Cortes aprueben el proyecto sobre confesiones religiosas, no es necesario que se plantee ahora esta discusión.

El señor GOMARIZ dice que se permite a las Ordenes religiosas la enseñanza para preparar a sus miembros.

LA UNICA DEFENSA

DEL DICTAMEN

Interviene el señor VALERA, único diputado que ha pedido la palabra en favor del dictamen.

Dice que el Estado está obligado por la Constitución a fijar las condiciones de existencia de las Ordenes religiosas. Los varios textos que abonan esta teoría.

Añade que el proyecto presentado viene a seguir la tradición española de prohibir a la Iglesia que tenga bienes raíces.

En testimonio de esta tesis lee unos párrafos de Jovellanos.

Dice que, a su juicio, en el proyecto falta un artículo que limite el número de religiosos que puede haber en España.

Dice también que el proyecto no va contra la conciencia religiosa, sino contra el fanatismo. Termina diciendo que es tan reprochable el fanatismo religioso como el fanatismo de ateos que blasfeman. Tanto uno como otro deben ser sustituidos por una relación de amor.

Acto seguido se levantó la sesión, a las nueve menos veinte de la noche.

REGION publica los martes números de 20 páginas

EL EMPLEO DE GASES DE GUERRA

Curso entre capitanes y tenientes

MADRID.— El "Diario Oficial de Guerra" publica una circular disponiendo que se celebre un curso entre capitanes y tenientes del Ejército para conocimiento y empleo de los gases de guerra en el laboratorio de La Marañosa.

Teatro Campoamor

A las 7 y cuarto (moda). A las 10 y media (especial). Estreno de la película dramática Svenska

Sus últimas horas

Una visión de la guerra en el frente ruso, con escenas y situaciones de gran dramatismo, interpretada por Bjord Berglund y Ingart Bjuggern.

CINEMA TORENO

A las 7 y cuarto. A las 10 1/2. Estreno en la plaza. La gran comedia dramática de Warner Bros AVIDEZ DE TRAGEDIA. Con el simpático James Cagney y Joan Blondell. Una película seleccionada de ambiente deportivo, con emocionantes carreras de automóviles.

Teatro Jovellanos

Sesión continua de 4 y cuarto tarde a 10 1/2 noche. La gran creación del malogrado trágico Lon Chaney en el papel de Quasimodo "El jorobado de Nuestra Señora de París", con Ernst Torrence y la encantadora Patsy Ruth Miller. Aves Nocturnas, película muda, por el gran caballista Buze Barton. El programa se repite a las 7 1/4 tarde y 10 1/2 noche.

CORRIMIENTO DE TIERRAS

Circulación de trenes interrumpida

MALAGA.— A causa de las lluvias, se ha producido un corrimiento de tierras, entre las estaciones de Bobadilla y Gibantes, por cuyo motivo ha quedado interrumpida la circulación de trenes por las líneas de los Andaluces.

AYUNTAMIENTO QUE NO FUNCIONA

Por temor a que se produzcan disturbios

El alcalde de las Regueras comunica al gobernador que durante el año actual, sólo se ha celebrado sesión los días 10 y 17 de enero último.

No se volvió a convocar a sesión por haber tenido noticia el alcalde de que si se celebraba, se producirían disturbios por los enemigos del orden.



EL SEÑOR

Don Ramón Pumares Muñiz

Maestro armero de primera del Regimiento de Línea núm. 3
Falleció en Oviedo a las once horas del día 14 de febrero de 1933, a los 47 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa, doña Clotilde San Miguel Herrero; hijos, don Celestino, don Carlos, don Ramón, don Francisco, don José Luis y doña María de la Concepción; hermanos, don Fermín, don Manuel, don Angel, don Vicente, doña Carmen y doña Alicia Pumares Muñiz; hermanos políticos, doña Concepción Asínsulo, doña Soledad Rojo, don José María del Barrio González-Pola y don Bernabé A. Uría, don Fidel, don Antonio, don Valentín, don Eduardo, doña Arsenia y doña Berta San Miguel Herrero; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades lo encomienden a Dios y se sirvan asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán hoy, miércoles, a las once, en el templo de San Isidoro, y acto continuo a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle de Santo Domingo, núm. 1, al cementerio municipal, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Azaña dice en su discurso que presidirá las elecciones

"Dentro de la Constitución caben todos los republicanos".-La República tiene un espíritu nuevo.-Los socialistas proclaman su solidaridad con el señor Azaña

Anoche se celebró el banquete en honor del Jefe del Gobierno

MADRID.—Media hora antes de la celebración del banquete había mucha gente en el Frontón y por las canchas.

Varios jóvenes, tocados con brizoles de los colores nacionales, eran los encargados de conducir a los comensales a sus sitios.

En la presidencia estaban los miembros del Gobierno; una representación de la Mesa de Cortes, algunos subsecretarios y directores generales; el alcalde de Madrid y otras personalidades.

A las diez y media el señor Bugeda dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre las que figuraban la de Casares Quiroga y Maciá.

Discurso de Prieto

El ministro de Obras Públicas, que fué quien ofreció el banquete, pronunció un discurso en el que comenzó diciendo que, aunque los socialistas no eran partidarios de homenajes, consideran oportuno éste que se ofrece al jefe del Gobierno, por haber ganado Azaña una batalla parlamentaria.

PENOSO DEBER

Expresa que tal homenaje tiene una significación especial por ensalzar al Gobierno, que ha cumplido un deber penoso desde que se encuentra en el Poder. Por eso tiene el derecho de exigir a todos los individuos el cumplimiento estricto de su deber.

Me atrevo a afirmar—añade—que todos los ataques que se dirigen al Gobierno se concentran en un sólo sentimiento: la envidia.

SOLIDARIDAD CON AZAÑA

Agrega que los socialistas fueron requeridos por Azaña para gobernar y que no quieren ni pueden consentir que se constituyan obstáculos de ninguna clase.

Venimos—continúa—a proclamar la solidaridad con Azaña, y seguiremos en el Poder en estos tiempos de encono hasta que el jefe del Gobierno crea que debemos abandonar. Los socialistas no podemos resignarnos a una República incolora. Por eso siempre estaremos en contra de los que traten de decolorarla. La República no puede dar sensación de interinidad o vacilación en el cumplimiento del deber. Prestaremos ayuda a las fuerzas netamente republicanas.

En resumen: siempre adelante. Dejé que por el camino marchen siempre los que van adelante. Brindamos el homenaje a este hombre adusto, serio, pero leal.

Discurso del jefe del Gobierno

Comienza diciendo que en esta ocasión no creía tener deseo de pronunciar un discurso político. Cuando acepté—dice—la celebración de este acto, pensé en que sería un acto de fraternidad y compañerismo; pero después, el entusiasmo de unos y el enojo de los adversarios, me hicieron reflexionar; pensé que este acto pudiera ser algo más. Hablando claro, breve—pues me impide ser extenso el hecho de encontrarme enfermo—voy a subrayar lo que la celebración de este acto significa.

LO QUE PRIETO CALLO

Agradezco las palabras de Prieto; pero le agradezco más todavía lo que calló, porque Prieto y yo no somos dos niños, sino dos adultos a quienes, en el fondo de nuestra dignidad y de nuestro decoro, nos repugna todo exhibicionismo, y mucho más cuando el exhibicionismo haya de ser a base de elogios del uno al otro.

Y ahora quiero aprovechar esta ocasión para interpretar aquí el motivo que nos reúne a estos miles y miles de republicanos que representan a otros muchos cientos de miles diseminados por todo el país: el deseo de mostrar ante ese mismo país la compenetración en que estamos para realizar una obra común.

REPUBLICA PARLAMENTARIA

He de congratularme, en primer lugar, del perfecto funcionamiento del instrumento de Gobierno fundamental en la República. Las Cortes constituyentes, por su libre y soberana voluntad, han querido hacer una República de tipo parlamentario; pudieron haberla hecho de otro tipo, pero no quisieron, y así, de tipo parlamentario, es la República española; y ahora nos alegramos de que poco a poco vayan resplandeciendo las virtudes de la piedra capital del régimen republicano y de que haya venido cumpliendo su misión, con limpieza, con voluntad, con eficacia verdaderamente ejemplares.

Y nos reunimos hoy aquí para expresar que nuestros puntos de vista respecto de esta República, parlamentaria porque así lo han querido las Cortes constituyentes, coincide en cuanto se refiere a la política que conviene desarrollar; en cuanto a los medios necesarios para desarrollarla, y en cuanto a nuestra común visión del porvenir. De una manera común entendemos nosotros la República y el modo de gobernar. Hay, sin duda, otros modos, pero nosotros debemos afirmar el nuestro.

SACRIFICIO DE TÓPICOS

No es dañosa la diversidad de modos, sino al contrario, en el fondo son símbolo de abundancia. Pero hemos de arrinconar los viejos tópicos, sacrificándolos a la salvación de la República. Cientos y cientos de tópicos vamos sacrificando a lo largo de la empinada cuesta que los gobernantes estamos subiendo y ello es necesario, porque hasta cierto punto abejamos la significación de la República.

Vino la República en un abrir y cerrar de ojos; la tuvimos entre nosotros de la noche a la mañana y fué el tránsito tan suave que un día la proclamamos y al siguiente todos los resortes del Gobierno continuaban funcionando con entera normalidad. Y si esto ha sido ventajoso, no deja de tener también sus inconvenientes, porque hasta cierto punto apeja del vulgo del vulgo la idea de un cambio radical. Y así, muchos, cuando vieron que la República en poco tiempo crecía y se desarrollaba espléndidamente, se llamaron a engaño, porque habían esperado verla durante mucho tiempo en pañales.

CUANDO UN REGIMEN SE HUNDE

Error profundo, porque, contra todas las apariencias de los primeros días, la República ha de ser un cambio radical; no podríamos nosotros nunca poner en los odres nuevos de las nuevas instituciones políticas el vino agriado de la vieja Monarquía. No es el de la antigua el sentido de la edad presente. Un régimen tiene su anverso y su reverso; sus pros y sus contras; sus afirmaciones y sus negaciones; sus defensas y sus peligros, y cuando ese régimen se hunde, se hunde con todo ello, y si quisiéramos servirnos de los restos del naufragio cometeríamos una locura, porque, muy lejos de salvarnos, nos hundiríamos también. Por eso hemos de abandonar

todos los antiguos tópicos de la Monarquía.

EL ORDEN REPUBLICANO

Queremos, pues, un espíritu nuevo, para formar un orden nuevo. No sé de ningún sistema político sin orden. Hemos de fundar, pues, el orden republicano. Si hoy hemos de prescindir de casi todas las cosas y los métodos que utilizábamos en la oposición, no es porque las hayamos dejado, no es porque nos hallemos enfrente; nuestra posición no puede ser correlativamente opuesta a la que tenían los republicanos frente a la Monarquía. Hay que tener el valor de decirlo y el valor de practicarlo.

Estamos fundando un orden nuevo, y si no desalojamos de sus posiciones las taras que tradicionalmente vinieron pesando sobre el espíritu español fracasarían todos nuestros esfuerzos. ¿Qué hemos de combatir en el espíritu político español? Sobre todo, el sentido individualista, la anarquía mental, mucho peor que la otra, porque no sabe lo que tiene que hacer ni lo que tiene que decir. Hemos de ir contra la indisciplina intelectual. Esto exige un estilo nuevo entre nosotros. Por eso, veneraremos los nombres gloriosos que brillaron al frente de la primera República, pero habremos de olvidarnos de lo que hicieron.

UNA POLITICA IMPERSONAL

Para ese espíritu nuevo sobre el cual fundaremos un orden nuevo son necesarios la salud mental, la disciplina social, el conocimiento del deber, la impersonalización de la política. Esto sobre todo; yo siento la necesidad de esta política impersonal, hasta el punto de que si fuera posible ir a los Consejos con barba postiza y firmar en la "Gaceta" con seudónimo, lo haría con gusto.

Nuestra política ha de fundarse sobre las masas, porque no hay política que pueda prescindir de ellas. Pero la nuestra se fundará sobre las masas a condición de que las masas dejen de serlo para convertirse en organismos. Han de adquirir las masas la conciencia de su deber social, para que prevalezca el orden sobre la indisciplina.

Alienta en la República ese orden nuevo, fundado en ese espíritu nuevo dentro del molde de la Constitución, en la cual cabe todos los republicanos. Dentro del texto constitucional hay, sin duda, rincones y apartados cuyo cultivo prefieren algunos por parecerles más beneficioso, mientras otros esperan nuevos tiempos; todos están en su derecho.

LA REPUBLICA DE TRABAJADORES

Nuestra política es, ante todo, nacional. En la Constitución hay un párrafo que ha servido de punto de burlas como aquel otro, filantrópico, de la Constitución de 1812, el que dice que España es una República de Trabajadores de todas clases. Esa frase significa algo importantísimo: que la virtud cualitativa de los españoles es el trabajo; que el trabajo es la fuente de nuestros derechos jurídicos y sociales. Nuestra política es eso, de la base a la cima, con un sentido nacional, que tiene su fundamento en el trabajo.

Para esa política nacional y social, la prudencia consiste en eso: en agotar todas las posibilidades de colaboración de unos y otros. La República tiene que emprender una obra de sancionamiento político, de elevación moral en pro de la obra nacional. Y podemos y de-

bemos decirlo: este Gobierno está dando unas pruebas de rectitud, de moralidad, de limpieza política, de honradez, como ninguno de los Gobiernos de la Monarquía.

Este ejemplo de honradez política vale tanto como la obra legislativa de las Cortes. Porque el Gobierno no está formado ni por incapaces ni por hombres que transijan con las concupiscencias antiguas. Espero que esos buscadores de prevaricaciones nos presenten la batalla para contestarles en la tribuna pública, en las Cortes, donde quieran. No tenemos reparo en salir frente a la calumnia, nosotros que solemos recibir los más procazes insultos de quienes ni siquiera tienen el valor de dar la cara y se ocultan en el anónimo.

Un espíritu nuevo y un orden nuevo. Lo sienten muchos que parecen incompatibles. Muchas veces se nos acusa de que damos más valor a una ley que a los principios del Derecho. Pero una ley nace del acuerdo de los partidos y nosotros no hacemos leyes sin justicia, porque ¿qué tiene que ver aquí el sentido de la justicia si el concepto de lo justo y lo injusto evoluciona de día en día? Si hoy reviviera Cicerón, ¿no nos anonadaría con sus censuras contra nuestras concepciones de la familia, de la propiedad y de otras muchas cosas de las que tenemos un concepto muy diferente del que tenía el jurista pueblo romano?

Venimos a crear un orden nuevo con una moral pública nueva. La República es una obra nacional que habrá de hacer revivir el espíritu de la raza que, como Lázaro, espera una voz que le reanime. Prieto ha hablado del porve-

nir y yo he comprendido sus palabras en las que vive el sentido de un español. Hemos de restaurar el aliento de nuestra raza, hemos de hacer revivir aquella civilización cuya ruina contemplaba melancólicamente el Arcipreste de Hita.

Esa es nuestra República y para hacerla así estamos nosotros en el Poder. Ahora estamos ensayando y preparándonos para gobernar. Quiero salir al paso de esas hipótesis gratuitas según las cuales se afirma que este Gobierno no hará las elecciones. Yo digo desde luego, que no, las hará, porque hacer las elecciones correponde al Cuerpo electoral; pero si que las presidirá, porque presidirlas es una cosa normal, que viene a coincidir con nuestra etapa de Gobierno.

Pero digo también que si las derechas quieren que tengan trascendencia política, desde ahora admito que la tendrán, pero tanto si su resultado es en un sentido como si es en otro. Y si algún día las derechas revisionistas llegan a conseguir mayoría en la Cámara, podrán entonces realizar sus propósitos de revisión constitucional o de toda nuestra obra. Estarán en su derecho, pero sólo así toleraremos, que lo hagan, porque la legislación de las actuales Cortes es obra nuestra y no podremos admitir que sea desvirtuado el sentido de la República. Mientras tanto, seguiremos gobernando como hasta hoy. Las palabras memorables que Prieto ha pronunciado, confirman nuestro propósito de continuar la obra y si acertamos a darla cima ganaremos el derecho a que nuestros conciudadanos guarden de nosotros un recuerdo benigno y amable.

Prieto da cuenta al Consejo de su viaje a Sevilla

MADRID.— A las once comenzaron a llegar los ministros al palacio de Buenavista para reunirse en Consejo.

Terminó la reunión ministerial poco después de las dos de la tarde.

Los periodistas preguntaron al ministro de Agricultura qué concepto le merecían las declaraciones que publica esta mañana "El Imparcial", atribuidas al director de Agricultura, señor Valiente, que por cierto éste había desmentido, calificándolas de apócrifas, y anunciando el envío a los periodistas de una nota de rectificación.

El señor Domingo se limitó a contestar

—¿Qué quiere ustedes que les diga de un periódico tan poco serio que hace esas cosas? Con decirles que lo ha hecho, es bastante.

NOTA OFICIOSA

De lo tratado en el Consejo se facilitó la siguiente nota oficiosa: Guerra.— Decreto aplicando la ley de 12 de septiembre al Cuerpo de Intervención militar.

Decreto aprobando el reglamento de Cartografía.

Agricultura.— Se aprobaron varios expedientes de aplicación del decreto de intensificación de cultivos a las provincias de Badajoz y Sevilla.

Instrucción Pública.— El ministerio del Patronato de la Biblioteca Nacional, tanto para dar satisfacción a las solicitudes de los

lectores, quienes desean la prórroga en las horas de lectura como para la impresión del índice general bibliográfico.

El Consejo, oídas las razones del ministro, acordó autorizarle para incoar el expediente oportuno, a fin de obtener el crédito necesario.

Asimismo el ministro dió cuenta de varios expedientes administrativos y decretos de nombramiento de personal.

Marina.— Decreto haciendo extensivos al personal del Cuerpo de maquinistas de la Armada los beneficios de la segunda disposición transitoria del decreto del 10 de julio de 1931.

AMPLIACION

El ministro de Obras Públicas explicó al Consejo su viaje a Sevilla y expuso las obras que se realizan en el Aeropuerto para el amarre de zepelines. Estos trabajos se emprenderán con arreglo a un plan restringido, y, aunque más adelante se emprendan otras obras de importancia, las de ahora se limitarán a la instalación de una fábrica de hidrógeno y la colocación del poste de amarre, todo lo cual estará terminado para el próximo mes de mayo.

POLITICA INTERNACIONAL

El ministro de Estado informó sobre política internacional y los puntos de vista sustentados por España y demás países.

Oviedo, miércoles 15 febrero 1933.

Se frustra un atentado social en Gijón

De la vida gijonesa

Un tema digno de atención

Tenemos a la vista el expediente que sobre el aprovechamiento del Salto de agua de Caldoños y alumbrado público de Gijón se ha venido tramitando. Hemos leído con detenimiento la propuesta del ingeniero municipal señor Cuesta, sobre el aprovechamiento de dicho Salto de agua y el estudio y bases propuestas por la Comisión de Alumbrado al responder a la Compañía como única licitadora que se presentó al concurso, así como la oferta o aceptación y modificación de algunas de las bases que la Compañía volvió a hacer y los consiguientes informes y resultado de las gestiones que para resolver este asunto siguieron realizándose.

De todos esos estudios y gestiones, lo mismo que de la proposición de los señores Fernández Prada, Roces Suárez (don Joaquín), Fernández (don Ramón) e Iglesias, se deduce que el Ayuntamiento a cambio de la concesión del Salto de agua ha pensado en resolver su problema del alumbrado de alumbrado en la población con la mayor economía para sus presupuestos; pero ha prescindido de un factor que a nuestro juicio debió ser tenido en cuenta en esta cuestión.

Independientemente de la consideración o el aprecio que se haga del valor de lo que se ofrece en relación con las bonificaciones que se obtengan de la Compañía al ceder la energía proveniente del Salto de agua queda a un lado, y al menos aparentemente olvidada, la cuestión de las relaciones de la Empresa con el vecindario.

Si el Ayuntamiento va a facilitar el disfrute de su Salto de agua a la Empresa, ¿no es cosa de pensar que lo mismo que para el alumbrado público y demás fines municipales, debe procurar que ya que no en la misma forma, al menos proporcionalmente, alcancen esas ventajas al vecindario gijonés con una rebaja prudencial de las tarifas municipales?

Se nos dirá que en el pliego de condiciones del concurso para nada se habló de este asunto y que con la potencia que pueda ofrecer actualmente el Salto de agua no habría de quedar atendida la población; pero a eso hay que objetar que en la primitiva propuesta del señor ingeniero municipal se hablaba de que con la energía eléctrica que habría de proporcionar la explotación del Salto de agua, podría duplicarse el alumbrado de Gijón, cosa que ya es sabido que en bastante tiempo no se ha de hacer, por lo que al menos durante ese tiempo quedará a la Empresa un sobrante de energía que facilitaría al público a precios mucho más altos.

No queremos con estas líneas trazar un estudio a fondo del tema. Nuestras apreciaciones son más bien, que otra cosa, impresiones de la lectura de ese expediente, en las que al mismo tiempo recogemos algo que está en el ambiente del pueblo. Hubiéramos querido ver que en torno a este interesante asunto se suscitara en la Prensa un debate que señalara el interés con que se mira un tema de tal magnitud y trascendencia para el pueblo. Pocos acuerdos como este que ahora se dispone a tomar el Ayuntamiento habrán merecido los honores de una amplia preparación y discusión desde las columnas de los periódicos, así como de la atención serena e independiente de todos los municipios.—V.

Para anuncios, esquelas, suscripciones, llame al teléfono 3220 y será inmediatamente servido.
Delegación de REGION en Gijón: Linares Rivas, 17.

Colocan un petardo en el domicilio de un ingeniero

Fué hallado en el portal con la mecha encendida

GIJÓN.— El ingeniero de la Junta de Obras del Puerto don Saturnino Villaverde y Lavandera estuvo ayer en la Comisaría de Policía para dar cuenta de que la noche anterior al entrar en su casa de la calle de Anselmo Cifuentes, número 4, había hallado en el portal un petardo con la mecha encendida. El olor de la mecha al arder, fué al parecer lo que le hizo advertir la presencia del petardo que se pone habría sido puesto allí con intención de realizar un atentado social.

La policía después de recoger el petardo que traía consigo el señor Villaverde pasó parte al Juzgado de Instrucción de Oriente y envió el petardo al cuartel de Ingenieros para su examen y explosión.

Al propio tiempo la Brigada de investigación social comenzó a practicar gestiones para descubrir al autor del frustrado atentado.

Un escrito de las sociedades obreras

Protestan contra un nombramiento

GIJÓN.—Ayer estuvo en la Alcaldía una comisión de obreros municipales afiliados a la Casa del Pueblo a la que acompañaba una representación de la Federación local de Sociedades Obreras.

Entregaron al alcalde señor Fernández Barcia un escrito en que la Sociedad de Empleados y Obreros Municipales de Gijón, afecta a la Confederación General del Trabajo, protesta del nombramiento de un agente de Arbitrios, recaído en el antiguo cabo de la Guardia municipal, Aquilino Piñera, que tuvo que dejar su puesto por un proceso en que fué condenado, por malos tratos a un detenido.

En dicho escrito se hacían también varias consideraciones sobre la provisión de cargos municipales, y se añadía que los obreros y empleados afectos al referido organismo de la Casa del Pueblo verían con sumo agrado que para el cargo de inspector general del ramo de Arbitrios, fuera nombrado el visitador de Arbitrios Félix Cristóbal Abad, que además de atender siempre bien su cargo, está desempeñando ahora este puesto y a quien creen que le pertenece por razones de antigüedad.

Termina dicho escrito pidiendo que el Ayuntamiento se abstenga de proveer nuevos cargos hasta tanto se apruebe el nuevo reglamento.

El alcalde señor Fernández Barcia se proponía llevar el asunto como ampliación del orden del día a la próxima sesión del Ayuntamiento.

NOTAS INFORMATIVAS DEL MUNICIPIO

Recurso contra un acuerdo El acoplamiento de escuelas

Para tratar del acoplamiento de escuelas que se establecen en el antiguo edificio del Instituto de Jovellanos, estuvo ayer en el Ayuntamiento tratando con los miembros de la Comisión de Instrucción Pública del Ayuntamiento, la inspectora provincial de Instrucción Primaria del distrito a que corresponde Gijón, doña Elena S. Tamargo.

GIJÓN.—don Justo Mac Carthy y don José Luis Rico, interventores municipales de Villaviciosa y Aller, que se presentaron al concurso para cubrir la plaza de interventor de Fondos Municipales de Gijón, han presentado recurso de reposición contra el nombramiento recaído en reciente sesión del Ayuntamiento, por entender que no concurren las condiciones requeridas. De este asunto el alcalde dará cuenta a la Corporación municipal para que adopte aquellas resoluciones pertinentes.

PAGO DE ARBITRIO SOBRE ALCANTARILLADO

GIJÓN.—Se recuerda que el próximo día 20 termina el periodo voluntario para el pago del arbitrio municipal sobre alcantarillado, correspondiente al primer trimestre del año actual. Después de dicha fecha se procederá al cobro por vía ejecutiva de apremio, de conformidad con lo dispuesto.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Vapor José S. Trevilla, general, Santander.
San José, cemento, Bilbao.
Jesús Antonio, vacío, Málaga.
Río Miño, general, Santander.

SALIDAS :—: :—: :—: :—: :—:
Vapor Víctor, carbón, Laqueitro.
Adela López, vacío, Santa Marta.

PREMIOS PARA CARNIVAL

Aún no se han recibido en el Ayuntamiento contestación a las comunicaciones dirigidas por la Alcaldía a las Sociedades de recreo y otras entidades rogándoles contribuyan con el envío de juguetes a los premios destinados al concurso infantil de trajes. Sin embargo se sabe que algunas han prometido esa cooperación.

Lea V. mañana REGION

SUCESOS LOCALES

Dos heridos en mutua agresión

Después de asistidos ingresan en el Hospital

GIJÓN.— A avanzada hora de la madrugada de ayer se produjo en la calle del Marqués de Casa Valdés una reyerta entre dos individuos llamados Prudencio Pérez Chorro, de 25 años, natural de La Bañeza, vecino de la calle de Inerarity, 42, y Alfonso Alvarez Pilar, de 33 años, vecino de la calle de San Bernardo, número 37, los cuales al parecer habían discutido anteriormente en un bar, del que salieron desafiados, y fueron separados primero por algunas personas; pero más tarde volvieron a encontrarse en la referida calle donde se agredieron causando heridas de consideración.

Al acudir a separarlos los agentes de la autoridad reclamaron un coche que condujo a los heridos al dispensario municipal.

A Prudencio le fueron apreciadas en la Casa de Socorro dos heridas incisas en la región fronto-occipital, tres en el brazo izquierdo y erosiones en la rodilla del mismo lado, con extensa hemorragia y otra herida en el dedo anular de la mano derecha. Pronóstico reservado.

Por su parte Alfonso presentaba una herida contusa en la región frontal con fractura del hueso.

Los dos pasaron al Hospital. El chófer y propietario del coche que los condujo a la Casa de Socorro llamado Luis Hevia Alvarez estuvo ayer al medio día a reclamar en la Alcaldía por los daños que ha sufrido su auto, ya que por la mucha sangre que perdieron los heridos se le estropearon los asientos y el resto del interior del coche.

El juzgado formado por el juez don Luis Pérez, oficial habilitado don Faustino López y médico don Honorio Manso, con el aguacil señor Beltrán estuvo en el Hospital para tomar declaración y asistir al reconocimiento de los heridos.

RELOJ QUE DESAPARECE

Ayar, a las tres de la tarde, se personó en la Comisaría de vigilancia el empleado don Andrés de la Vega García, domiciliado en el número 53 de la calle del Carmen, quien denunció que entre las diez y media y once de la mañana había entrado en la cocina de su domicilio, con el pretexto de pedir limosna una mujer y al poco tiempo advirtió la falta de un reloj "record", de doble, valorado en 145 pesetas.

Añadió que desde que entró esa mujer hasta que advirtió la falta no había entrado nadie en la cocina.

ANCIANA LESIONADA

Hallándose ayer en su domicilio de Cabrales número 13 sufrió una caída en el patio la anciana Isabel González González, de ochenta años.

Conducida a la Casa de Socorro se le apreciaron contusiones en la cabeza y en un ojo, que fueron cuidados de pronóstico reservado.

DE SOCIEDAD

Tuvimos el gusto de saludar ayer en Gijón al propietario madrileño don Antonio Medande, quien, con su distinguida esposa, pasa unos días en ésta.

También ha llegado a Gijón el industrial de Santander don Fabián de Latorre y Hevia.

—Para Madrid, y acompañado de su hijo Enrique, salió don Alberto Mendoza.

—Igualmente salió para la capital de España don Enrique Candin.

Ha salido para Valencia el joven y culto vialista don Florencio Alacé.

—Para Madrid salió con su bella esposa don Aurelio Gancedo.

DESPEDIDA DE SOLTERO

El competente chófer mecánico de la Empresa Autos Monte, don Juan Martínez, obsequió a sus amistades con una espléndida cena con motivo de su despedida de soltero.

La fiesta transcurrió en medio de gran alegría.

PARA HOY

Campos Eliseos.—A las siete y media y a las diez y media: "El expreso de Shanghai".

Jovellanos.—A las siete, segundo concierto de Braintowosky en la Sociedad Filarmónica gijonesa.

Dindurra.—A las siete y media y diez y media: "La amante indómita", por Bebé Daniels.

Robledo.—A las siete y media y diez y media: "Cosas de soltero", por Adolfo Menjou.

Salón Doré.—Sesión continúa, desde las siete de la tarde.

Gijón Cinema.—A las siete y diez y media, sesiones de cine mudo.

Cine Goya.—Cine mudo a las siete y diez y media.

Los mineros socialistas intentan impedir la entrada al trabajo

Manifestación disuelta por las fuerzas de Asalto

En algunas minas se reanudan en parte los trabajos.-Vuelan con dinamita dos castilletes en Langreo

MIERES.—En la madrugada de ayer, martes, hacia las cuatro, salieron de Mieres para Turón los 30 guardias de Asalto que, al mando de un teniente se concentraron en esta villa el lunes, quedando alojados en el Palacio de Campsagrado.

Seguramente tuvieron noticias de que algo grave se tramaba en Turón, pues su viaje rápido y madrugador dió como resultado una intervención inmediata.

Los guardias de Asalto salieron en un camión, y una vez en Turón, se situaron en el puente de entrada al pueblo.

Momentos después, hacia las cinco, llegaba a Turón una compacta manifestación integrada por 400 ó 500 mineros de otros puntos cercanos.

Los guardias de Asalto les instaron a que se disolvieran, y, durante la arenga dirigida a la cabeza de la manifestación, ésta se paró unos instantes.

El jefe de la fuerza les mandó que se disolvieran y no perturbasen el orden.

UNA CARGA :—: :—: :

Los que venían a la cola empujaban a los demás gritándoles: —¡Adelante, seguir, no hacer caso!

Y ante la presión ejercida, los manifestantes intentaron ponerse nuevamente en marcha.

Los guardias de Asalto, dispuestos a disolver la manifestación, sacaron las porras para si fuera necesario defenderse y dieron una carga, logrando poner en fuga a los manifestantes.

Se practicaron cacheos, ocupándose a uno de los que formaban las manifestación una pistola cargada, quedando detenido.

PROPOSITOS DE LOS

MANIFESTANTES :—: :—: :

Según se pudo averiguar, el propósito de los manifestantes no era otro que el impedir la entrada al trabajo de los obreros comunistas y sindicalistas, quienes

no conformes con el conflicto planteado, se proponen ir reanudando los trabajos.

Parece ser que los componentes de la manifestación eran elementos del Sindicato Minero Asturiano.

Noticias oficiales

El gobernador civil, al recibir ayer por la mañana a los periodistas, les confirmó la precedente información, diciendo que la manifestación trató de impedir la entrada al trabajo de los sindicalistas y comunistas, disconformes con la huelga.

Añadió que en Turón habían entrado al trabajo 148 obreros.

ENTRADA AL TRABAJO :—: :—: :—: :—: :

JO :—: :—: :—: :—: :

También dijo que la huelga general minera continúa en igual estado que días anteriores. En Carbones Asturianos entraron cuatro; en Turón 148, y en la Campanal 90.

VUELAN DOS CASTILLETES :—: :—: :—: :—: :

En Langreo volaron con dinamita dos castilletes del tendido eléctrico, causando daños de importancia.

Inspección de viviendas de Sama para la instalación del agua

Nueva directiva de la Juventud Católica. -- El cobro de horas extraordinarias por el personal del ferrocarril de Langreo

SAMA DE LANGREO.—Organizada ya la plantilla del nuevo Negociado municipal de Aguas, el primer servicio que por el personal afecto a la misma llevará a cabo, será el de la inspección de viviendas para comprobar cuales tienen hecha la instalación completa y cuales no, debiendo advertirse que para las instalaciones pueden ser autorizados los contadores respectivos que estarán colocados en sitio visible y a la altura normal de la persona, de forma que el aforador pueda hacer su lectura e inspección sin necesidad de valerse de escaleras. Adviértase igualmente, que cada contador deberá ir provisto de una llave de paso con el fin de que, en caso de avería pueda localizarse ésta, evitando alcance la interrupción del servicio al resto de los inquilinos, lo que resultaría imposible si para todos los contadores de un edificio hubiera una sola llave común.

CONFERENCIA PUBLICA :—: :—: :—: :—: :

Continuando el ciclo de conferencias que organizó la directiva de la Biblioteca Circulante de Pánciri, mañana jueves, ocupará la tribuna de dicho centro cultural el joven y culto médico don Arcadio Goyanes, que disertará sobre un interesante tema.

El acto tendrá lugar en el local de las escuelas, a las cinco y media de la tarde, siendo la entrada pública.

LOS RADICALES :—: :—: :—: :—: :

Para conmemorar el aniversario de la primera República, los radicales se reunieron en fraternal banquete.

Al final se dirigieron telegra-

mas a Lerroux, de adhesión, y al director de "El Imparcial" don Eduardo Audicoberry por su campaña contra el Gobierno.

COBRO DE LAS HORAS EXTRAORDINARIAS :—: :—: :—: :—: :

El Sindicato del Ferrocarril de Langreo con el objeto de facilitar la labor de la comisión del Sindicato cuando acuda a revisar las nóminas que presente la Compañía para el abono de las horas extraordinarias correspondientes a los años de 1927 a 1932, ruega a todos los compañeros que tengan derecho al cobro de estas horas, manden una pequeña nota a la Directiva del Sindicato a Sama, señalando el tiempo que cada uno tiene que cobrar, es decir, los años o meses que hayan prestado servicio a la Compañía desde el primero de Julio de 1927 hasta la implantación de la jornada de ocho horas.

NUEVA DIRECTIVA :—: :—: :—: :—: :

El pasado viernes se celebró en el centro de la Juventud Católica, la Junta general ordinaria que determina el Reglamento.

Los acuerdos tomados en esta Junta son de tal importancia para el futuro desenvolvimiento de esta Juventud, que la directiva elegida tiene el propósito de mandar copia exacta del desarrollo de la mencionada Junta, a cada uno de los socios y a las demás personas interesadas en la buena marcha de esta Juventud católica.

La nueva directiva quedó constituida de la forma siguiente:

Presidente, José María Blanco; vicepresidente, Ignacio Nart; secretario, Tomás Motto; vicesecretario, Aquilino G. Bonguiranni; tesorero, Antonio Galán; vocales, Víctor Moro y Eladio Miranda.

BALLOTA

NOTAS SOCIALES :—: :—: :—: :—: :

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro particular amigo don José López, nacida Valentina López.

—Marchó a Nava donña Reglita Suárez, esposa de nuestro buen amigo don Rufino Cuesta.

CONFERENCIA EN EL ATENEO OBRERO DE TURON.

Siguiendo el curso de conferencias organizado por este centro, hoy miércoles 15 del actual, a las ocho de la noche, explicará una conferencia el distinguido abogado ovetense don Fernando Martínez y G. Arguelles, sobre el tema: "Diversos conceptos de la libertad".



LA SEÑORA

Doña Elvira Ortea del Rosal

Falleció en su casa de Tiñana (Siero), a las once de la mañana del día 14
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo, don Joaquín Rosal; hijos, don Laureano, don Ramón, don Emilio (ausente), doña Aurora y doña Aurelia; hijos políticos, don Francisco Galán y don Lucas Triviño; hermana, doña Matilde; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a la conducción del cadáver y funeral que se celebrará en la parroquia de Tiñana, hoy, día 15, a las diez de la mañana, por cuyos actos de caridad les quedarán eternamente agradecidos.

FUMADORES TIBAK

Bronquitis, Catarros, Tos, Asma

Gripe

La contaminación de esta enfermedad es por las vías respiratorias. En su consecuencia, la forma MAS COMODA, AGRADABLE Y SEGURA de prevenirse contra ella es FUMANDO CON TIBAK.

TIBAK ES UNA PICADURA CIENTIFICA que se mezcla con la del tabaco. De esta forma, al fumar, inmunizará Vd. su aparato respiratorio contra la infección gripal y curará eficazmente las otras citadas.

Venta en farmacias a 2,75 pt.as. cajita para 300 cigarrillos.

En Oviedo se vende en las siguientes farmacias: Castañón, (Pl. Gra. Ordóñez, 2), Fernández

(Uria, 64; Márquez (Jovellanos, 2).

Oviedo, miércoles 16 febrero 1933.

Se pretende organizar a los labradores de Cangas del Narcea

No se celebró una reunión por falta de público

Vuelve a nevar copiosamente.—El puerto de Leitariégos, a punto de ser obstruido

CANGAS DEL NARCEA.—Firmada por "La Comisión organizadora" y con una redacción que recuerda el estilo frecuentemente empleado en las propagandas de la U. G. T. y de la C. N. T., circula por el concejo una hoja invitando a los aldeanos a organizarse y formar en la "Unión de Labradores de Cangas del Narcea" y a la vez fueron avisados los pueblos por conducto de pedáneos para la Junta general que el domingo doce, tendría lugar en el inmediato pueblo de Llano, en la que debía tratarse de la cooperación con que se han de defender los "parias de la tierra", como se llaman a sí mismos los de la citada comisión.

El tiempo no les fué propicio, y como acudieron pocos campesinos, el único acuerdo que salió de la reunión, fué el de convocar de nuevo para dentro de quince días.

El pie de imprenta de la hoja proclama es de Tineo, y de aquel concejo vienen, al parecer, las iniciativas unionistas, que no sabemos si son las mismas del grupo de diputados campesinos asturianos, ni conocemos el grado de difusión que por allí hayan alcanzado. Del cooperativismo del nuestro solo podemos decirles, que hace más de tres años que se formó en Cangas la Junta local de la Asociación general de ganaderos; la entidad de mayor arraigo, la más antigua y la más fuerte del campo español, cuyas grandes actividades se extienden a todos los factores y a todas las manifestaciones de la producción, mejora y explotación del ganado, y de los productos de la tierra e industrias que con él se relacionan; pese a todo lo cual no tiene vida.

VUELVE LA NIEVE :—

Nuevamente nos visita la nieve; tras unos días casi de verano amaneció el día sábado frío y lluvioso. Lluvioso aquí abajo, porque en toda la zona alta nevó como en lo más crudo del invierno y continúa el tiempo con mala cara, estando cubiertos los montes todos, hasta los que rodean y abrigan a nuestra villa.

Los pasos de la cordillera se van cerrando y la vecina comarca de El Valledor, como los concejos de Iblas y Degaña, pronto han de quedar incomunicados si no lo están ya. En Leitariégos, la obstrucción de la carretera, hoy lunes, alcanza a toda la mitad superior de la subida (unos 12 kilómetros), y aunque al anoecer del sábado ya era muy grande el espesor de la capa de nieve, peleándose con ella y con los latigazos del cierzo, conductores y vecinos lograron ya muy entrada la noche pasar varias camionetas de pueblos de León que regresaban del mercado de Cangas. Una sin embargo tuvo que desistir, volviendo con trabajo a pernoctar aquí y suponemos que se habrá ido por Pajares, dando un rodeo de 300 kilómetros para salvar la distancia de quince o veinte que la separaban de su casa.

Por cierto, que lo publicado en REGION hace unos días, sobre Leitariégos, ya tuvo la virtud de hacer que se tratase del asunto en la última sesión municipal. Y quizá ocurriese algo parecido con lo del arreglo de calles, que según hemos podido ver, se iniciará en breve.—C.

REUNION EN LA SOCIEDAD CULTURAL DE EL ENTREGO

Para mañana está convocada junta general

La Sociedad Cultural de Entrego, convoca a sus asociados a junta general ordinaria que se celebrará en primera convocatoria el próximo jueves, día 16, a las nueve de la noche. Si por falta de número suficiente no llegara a celebrarse la sesión queda señalado el día siguiente y la misma hora para la segunda convocatoria.

La directiva de esta importante sociedad nos ruega hagamos público el deseo que tiene de que asistan el mayor número de asociados a la junta que convoca, por tratarse de un ejercicio muy importante en el cual hubo un movimiento de caja de unas veintidós mil pesetas. El balance de dicho ejercicio se encuentra expuesto para el examen de sus asociados en el salón de actos de la sociedad, desde hace varios días.

MEJORA EN EL ALUMBRADO PUBLICO DE BOO

Nuevas instalaciones

BOO (Aller).—Hasta la fecha el alumbrado público en este pueblo adolecía de algunas deficiencias; apagones frecuentes y averías en demasía. Ahora se han colocado nuevos postes y mejorado el tendido, con lo que se obviarán aquellas deficiencias.

Agradecemos a la empresa que suministra el fluido el haber tomado en consideración las repetidas quejas del vecindario a quien al propio tiempo felicitamos porque ya pueden decir que cuentan con un buen servicio público.

Incrementación de las Juventudes Católicas Obreras

El domingo se celebrará una reunión en Mieres. Constitución de la comisión de Policía rural

MIERES.—Con el agrado con siguiente y como nota de actualidad digna de destacarse, tenemos que traer a estas columnas la senda próspera y de incrementación en que con motivo de constituirse la nueva directiva de la Federación Regional de Juventudes Católicas parece haber entrado las que hemos de llamar Juventudes Católicas-obreras, o concretando aún más, mineras.

No hemos nosotros de consignar aquí la necesidad que se siente de una especial atención a esta clase de juventudes, puesto que en el ánimo de todos está y de ello se halla perfectamente percatado el digno y entusiasta presidente de la Federación don Manuel Vázquez Prada, quien con actividad y entusiasmo recogerá esta aspiración.

Pero, y esto nos ha sugerido estas líneas, en la reunión tenida recientemente en esta localidad por las distintas Juventudes pertenecientes a los partidos judiciales de Lena y Mieres y a la cual asistió un representante de La Felguera, se trató de una más íntima penetración entre las mineras y reconociéndose la urgente necesidad de ir estudiando cuanto a esta clase se refiere y conocer con detalles las necesidades, éxitos, inconvenientes, etc. que a estas Juventudes se les presentan, se acordó por unanimidad, el celebrar una reunión mensual, designando nuestra villa como lugar más conveniente para la celebración de aquella.

Y en consecuencia de lo en la misma reunión acordado, la primera de dichas juntas o reuniones, se celebrará el próximo domingo a las tres de la tarde en los locales de la Academia de Santiago Apóstol (Colegio de los Hermanos).

Muchas esperanzas concebimos ante esta reunión que ahora se inicia, pues a la experiencia adquirida por los años, como ocurre a la Juventud de La Felguera, y Academia antes citada, se une el estudio profundo adquirido en el funcionamiento normal y periódico de sus Círculos de Estudios y el entusiasmo que aportarán las de Merceda, Sama de Langreo, Pola de Lena, Turón, Mieres, etc. mucho más digno de destacarse en estos tiempos difíciles para cuantos sin corbardías ni desalientos, continuamos defendiendo los mismos ideales gloriosos que nos inculcaron nuestros antepasados y que con el transcurso del tiempo nos han demostrado ser los únicos verdaderos.

QUINTO FALLECI-MIENTO :— :— :—

En la noche del domingo al lunes y después de larga enfermedad que supo sobrellevar con verdadera resignación cristiana, ha pasado a mejor vida la que fué esposa amantísima y madre ejemplar, doña Rosa Suárez Alvarez, sin que de nada haya servido los adelantos de la ciencia ni el cuidado de sus familiares.

Por su carácter bondadoso y cariñoso, contaba en nuestra villa con innumerables simpatías que han quedado bien patentizadas en la mañana de ayer con motivo del traslado de sus mortales restos al cementerio municipal y a los funerales a continuación celebrados en esta iglesia parroquial.

En estos tristes momentos, de

profundo dolor, queremos acompañar en el mismo a su afligido esposo e hijos, entre los que se cuentan don Herminio y don Máximo, éste último estimado compañero de prensa, a la vez que rogamos a nuestros lectores una oración por la finada.

CONSTITUCION DE UNA COMISION :— :—

La Alcaldía de Mieres nos envía la siguiente nota:

"Con motivo de constituir la comisión municipal de Policía Rural de este concejo, en cumplimiento de lo dispuesto en el decreto del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio, de 24 de enero último, esta Alcaldía-presidenta invita a todas las Asociaciones o entidades de carácter agrícola, patronales y obreras, residentes en este Municipio, y legalmente constituidas, a que designen, en el plazo de ocho días, siguientes al de la fecha de este edicto, dos representantes para actuar de vocales propietarios y otros dos como vocales suplentes.

La propuesta de dichos vocales deberá constar en certificación expedida por el señor secretario de la Asociación o entidad, visada por el señor presidente.

Lo que se hace público para conocimiento de las Asociaciones o entidades".

CRITICA SITUACION EN LANGREO

A causa del conflicto minero-metalúrgico

SAMA DE LANGREO.—Continúa en igual estado la huelga minera. El paro en las minas es absoluto.

Se esperan con gran ansiedad las gestiones que se vienen realizando en Madrid para ver de solucionar este conflicto. Aquí se sienten más agudamente los efectos de la huelga, porque precisamente los del Fondón, acababan de sostener una huelga de cuatro meses y cuando apenas habían trabajado 15 días, fueron lanzados nuevamente al paro. Esto unido al conflicto de los metalúrgicos de La Felguera, con el paro absoluto en las minas, hace que la situación de Langreo sea por demás crítica y aguda. Por eso es de desear que cuanto antes venga una solución para estos conflictos.

CONFERENCIA EN EL CASINO DE TRUBIA

TRUBIA.—Hoy, miércoles, a las siete de la noche, dará una conferencia en el Teatro Casino el doctor ovetense director del Instituto de Puericultura, don Manuel Estrada, que disertará sobre "Puericultura, en general".

Los señores socios podrán recoger las localidades en la Secretaría del Casino, según anuncio que figura desde el lunes.

NOTA REGIONAL

El problema escolar en La Felguera

De todos es sabido, por haberse comprobado en debates municipales, que el problema escolar felguerino no se halla resuelto satisfactoriamente, siendo necesarios más locales y maestros, a pesar de estar funcionando una institución docente tan importante como el colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, sostenido por una empresa privada como la Duro Felguera, desde hace más de 25 años, con general satisfacción de los padres de los alumnos que son unos 600 niños, hijos de obreros y que reciben una esmerada instrucción primaria, enteramente gratuita, no teniendo que satisfacer los alumnos ni siquiera los libros de texto.

En el caso de aprobarse la ley de Congregaciones religiosas, tal como figura en el dictamen que se está discutiendo en las Cortes, automáticamente tendrán que abandonar la enseñanza en dicho Colegio los beneméritos religiosos que lo regentan, y cuyo único delito es el de ser católicos y vestir el honorable hábito de un Instituto religioso que siempre se ha distinguido en la enseñanza gratuita a los niños pobres.

Fácil será, pues, suponer el trastorno gravísimo que sufrirá la cuestión escolar en nuestro pueblo, al verse en la calle unos 600 niños, ya que es un sueño pensar que la enseñanza de los beneméritos Hermanos sea sustituida en breve plazo y en las condiciones debidas. Basta para ello hacer un ligero cálculo.

Actualmente, esta enseñanza, no les cuesta a los vecinos de La Felguera ni un céntimo y ahorra al Estado y al Municipio un buen puñado de pesetas.

De pasar a poder del Estado, pueden calcularse muy bien, echando por bajo, en unas 50 a 60.000 pesetas anuales lo que costará sostener este colegio. ¿De dónde saldrán estas pesetas? Naturalmente, de los contribuyentes felguerinos y así tendremos que un colegio que ahora no nos cuesta un céntimo, de aprobarse esa ley, nos costará a los obreros y trabajadores de todos clases, un buen puñado de pesetas. Eso si se abre luego el colegio, porque pensar en que se encontrarán en seguida los maestros suficientes, nos parece otro sueño.

Del prestigio de este colegio, da idea el hecho de que en todos los cursos se mueven toda clase de influencias para ingresar en él, quedando sin poder entrar cada curso unos 100 niños. Y en ese gestionar el ingreso, se han distinguido obreros de todas las tendencias, incluso anarco-sindicalistas. Y no deben oprimir mucho la conciencia de los niños estos beneméritos profesores, cuando puede afirmarse que la totalidad de los jóvenes obreros sindicalistas felguerinos han recibido su instrucción primaria en este colegio.

Muchas más razones podríamos exponer para demostrar la injusticia de esa ley que tan funestas consecuencias ha de tener en nuestro pueblo, pero creemos haber cumplido con una parte de nuestro deber, llamando la atención de los trabajadores felguerinos, para que sepan luego a qué será debido el trastorno escolar que sufriremos en La Felguera al aprobarse esa ley que es un ataque a la libertad de enseñanza.

Un Padre de Familia.

Biblioteca Provincial Universitaria

Obras adquiridas en el año último con la cantidad asignada al efecto:

- LOTTI, PIERRE.— "Supremas visiones de Oriente" y "La India"
- STOLFI, NICOLA.— "Dritto Civile" vis segundo y tercero.
- W. NERMONT.— "Theosital Thomistry".
- LUDWIG, EMIL.— "El Kaiser Guillermo II", "Napoleón" y "Lincoln".
- MAYER, AUGUSTO L.— "El Estilo gótico en España" y "El estilo románico".
- ORTEGA Y GASSET, J.— "Obras".
- MARX, CARLOS.— "El Capital. Critica de la Economía".
- SALCEDO RUIZ, ANGEL.— "La Epoca de Goya".
- ASUA, MIGUEL DE.— "El mueble en la Historia".
- ASIN PALACIOS, MIGUEL.— "El Islam".
- ACADEMIA DE LA LENGUA.— "Diccionario manual ilustrado de la lengua española" "Gramática de id." "Epitome Gramatical" "Prontuario de Ortografía".
- MEREJKOVSKY, DIMITRI.— "Napoleón el Hombre". Traducción de José María Quiroga.
- ALVAREZ DEL VAYO, JULIO.— "La Nueva Rusia" y "Rusia a los doce años".
- CARRION, PASCUAL.— "Los Latifundios en España".
- LUDWIG, EMIL.— "Goethe. Historia de un hombre". Traducción de Ricardo Baeza.
- LASHI, HAROLD, F.— "El Estado Moderno".
- EPRAIN, FEDERICO.— "Química Inorgánica".
- KEILHACK, CONRADO.— "Geología práctica".
- MEREJKOVSKY, DIMITRI.— "El misterio de Alejandro I" "El fin de Alejandro I", "Vida de Napoleón", "Tutankhamen en Creta", "El Mesías Akhenaten, Rey de Egipto".
- GARCIA VILLADA, ZACARIAS

- "Historia Eclesiástica de España" —3 vols.— "Paleografía española" y "Metodología".
- OGNEV, N.— "El Diario de Cosli Riabtser".
- WELLS, H. G.— "Rusia en las tinieblas".
- FERNANDEZ, OBDULIO.— "Química Orgánica", pura y aplicada a las ciencias médicas —tres volúmenes.
- DIENA, JULIO.— "Derecho Internacional Público".
- THORPE, EDWARD.— "Enciclopedia de Química Industrial" —seis volúmenes.
- ROSE, W. N.— "Matemáticas para Ingenieros".
- HIELSCHER, KURT.— "La España Incógnita" —Arquitectura, Paisajes, Vida popular—.
- GOMER MORENO, MANUEL.— "La escultura del Renacimiento en España".
- MECKLENBURG, W.— "Química".
- BLANQUEZ FRAILE, AGUSTIN.— "Historia de España".
- BUEN, DEMOLILLO DE.— "Introducción al estudio del Derecho civil".
- KOSACK, E.— "Electrotécnica".
- SALINAS Y ANGULO, IGNACIO.— "Algebra".
- FERNANDEZ VALLIN Y BUS TILLO, ACISCLO.— "Elementos de Matemáticas".
- GOMEZ PALLETE, JOSE.— "Trigonometría rectilínea y esférica".
- CORTAZAR, J.— "Aritmética".
- GIDE, CHARLES.— "Economía política".
- AHN.— "Método francés completo".
- PENES.— "Geografía pintoresca".
- AREVALO.— "Historia Natural".
- REY PASTOR.— "Análisis algebraico".
- MAURA.— "Dictámenes" tomo sexto.
- RUGGIERO.— "Derecho civil"

INSCRIPCION DE PARADOS EN LA BOLSA DEL TRABAJO

AVILES.—Desde el próximo jueves, 16 del actual, y ante la comisión designada a tal efecto, podrán inscribirse para engrosar la Bolsa de Trabajo los obreros parados.

Esta inscripción se hará en la oficina del Ayuntamiento que oportunamente se designará.

NOTAS MILITARES :

El Ayuntamiento de Gozón, remite una cartilla militar a nombre de Marcelino García Alvarez para que le sea entregada a sus padres, que residen actualmente en Llantao (Navarro).

—La Caja de Reclutamiento y Junta de de Clasificación de Pravia remite a este Ayuntamiento para su entrega al interesado una cartilla militar a favor de Eutemio Saldaña Suárez.

DE MARINA :—:—:—:

Se cursaron a la superioridad instancias sometidas de los inscriptos Benjamín Fernández Alonso y Ramiro Fernández Lanza, solicitando plaza de agentes de vigilancia de pescado, según concurso recientemente publicado.

PUERTO DE AVILES :

Vapores.—Iturri Ripa, lastre, Bilbao; Juanito, madera, Santoña, y Vito, cemento, San Sebastián.

Buques despachados.—Vapores: Nemrod, explosivos, Huelva; Nervión, carbón, Bilbao; Conde de Zubiría, carbón, Tarragona; Luis Adaro, carbón, Sevilla, y Vito, cemento, Ferrol.

Al turno para cargas.—Vapores: España 3 y Hernani, 3.000 y 420 toneladas de carbón.

CENDERO.—"Geología".
IDEM.—"Botánica".
BALLESTEROS.—"Historia de España" —tomo sexto.

Santoral y cultos

SANTOS DE HOY. Faustino y Jovita, mártires.— Ilustres por su sangre y por sus riquezas, brillaban en Brescia de Lombardia, su ciudad natal, el presbítero Faustino y su hermano Jovita, diácono. Ambos ejercían intenso apostolado, por lo cual fueron presos, y por disposición del emperador, tentados con halagos y amenazas para que renegasen de Jesucristo; más los esforzados santos resistieron generosamente todas las pruebas.

No atreviéndose el prefecto a pasar adelante, por tratar se de personas tan distinguidas y bien emparentadas, aguardó a que el emperador pasase por la ciudad, para que por sí mismo dispusiese. Al llegar éste ordenó, que fuesen conducidos al templo del falso dios, cuyo ídolo, a la brave oración que al Señor hicieron los Santos, se deshizo, como polvo.

Enfurecido el gobernador, los condenó a ser devorados por las fieras; más ni los leones ni los leopardos les infirieron el menor daño. Arrojadlos al fuego paseábase en él sin molestia alguna; encerrados en horrida cárcel fueron visitados por los ángeles del Señor. Fueron después martirizados con horribles tormentos. Y pues nada les dañaba, muchos gentiles se convirtieron, reconociendo en el Dios de los cristianos su poder absoluto sobre todas las criaturas. Por último fueron degollados.

En este día se celebra también la fiesta de los santos: Agape, v.g. mr. Severo, pb. José, diac. Cratón y su esposa, mrs. Lucio. Su turno y Cástulo.

HORA SANTA DE LOS JUE-

VES.— Mañana, de siete a ocho de la noche, se celebrará, a oculto solemnidad acostumbrada, en el templo de San Juan el Real, el piadoso ejercicio de La Hora Santa, que se aplicará en sufragio del alma de don Antonio Gallardo (q. e. p. d.).

También a las ocho de la mañana habrá misa de comunión en el altar mayor y durante la misma se hará el ejercicio de los Siete Encarísticos.

Hay concedidas indulgencias a los que asistan a estos cultos.

UNA JOVEN MUERTA POR DISPARO

Al manipular con una pistola

Anteayer fué víctima de una desgracia Visitación Suárez Fernández, de 15 años de edad, la cual vivía en compañía de su hermano político Eloy Alvarez García, de 41 años de edad, casado y vecino del pueblo de La Cereza, en Quirós.

Eloy manifestó que mandó a Visitación que del cajón de una cómoda sacara un pañuelo para él.

La muchacha abrió el cajón, y lo primero que vió fué una pistola, y enredando con ella, se disparó, yendo a alojarse la bala en la cabeza de Visitación.

Al sentir el disparo acudieron en su auxilio, pero nada pudieron hacer, porque la joven era ya cadáver.

Descanse en paz el alma de la infortunada muchacha.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 15 palabras
0,75 pts., cada palabra más 0,10 pts

Varios

GRAN pensión económica, servicio esmerado. Travesía de San Isidoro, número 1, segundo, izquierda.

SE PAGA más que nadie oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas de oro de todos los países. Joyería Barros, Cimadevilla, 14.

SE ALQUILA piso segundo. Magdalena, 18. Razón, Cimadevilla, 19.

MUNDO GRAFICO. En una amplísima información gráfica y literaria, nos da a conocer en su próximo número la obra que realiza la Universidad Industrial de Barcelona y las instituciones en que se subdivide. Publica, además: "¿Existen todavía prisioneros españoles en Africa?"—"Llegada del nuevo alto comisario a Marruecos".—"Actualidad extranjera".—"Noticias de Cataluña".—"Cine".—"Deportes".—Y ya continuación de "Anticipolis", la novela de Oteyza sobre Nueva York. Compre usted siempre MUNDO GRAFICO: 30 céntimos.

APIICULTORES. Colmenas, tratados y material apícola; cera estampada. Enviamos catálogo ilustrado gratis. Uria, 26, Kintallada, Oviedo.

VENTAS

SE VENDEN, arriendan, terrenos edificación, sitios calle Martínez Vigil, 13 (lado vías ferrocarril Vasco) Oviedo, con Almacén maderas, sierras, motores eléctricos. Informarán Don José Gutiérrez (Fábrica calzado) TORRELAVERGA y Administrador Almacén Juan Gudín (OVIEDO)

SE VENDEN mostradores nogal, mampara escritorio, zócalos castaño, prensa enfardar y guillotina propia para tejidos. Razón: Las Pañerías, Uria, 24, Oviedo.

SE VENDE BARATO Citroën cerrado, cinco plazas, toda prueba y Caja caudales Mosler grande o se cambia por otra pequeña. Razón. Las Pañerías, Uria, 24, Oviedo.

GRAMOFONO ocasión con discos se vende Martínez Marina, 5, puerta verde.

Causa y tratamiento de la epilepsia

DICE UN MEDICO

¿Qué es exactamente la enfermedad denominada epilepsia? ¿Cómo se adquiere? ¿Es hereditaria? ¿Existe algún remedio verdaderamente digno de confianza y de efectos permanentes? ¿Pueden los epilépticos abrigar la esperanza de verse más o menos libres de repetidos ataques?

A estas y a otras preguntas se contesta de una manera absoluta y terminante en un folleto, que como obsequio gratuito puede obtener cualquier epiléptico, sin que por ello incurra en obligación de ninguna clase, escribiendo a J. Redfern Ltd., Depto. de Divulgación N.º 231 M, 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.

Todo el que sufra de ataques epilépticos debe pedir inmediatamente un ejemplar gratuito de este folleto, pues explica como por fin han descubierto los médicos un remedio eficaz que proporciona alivio en tan penosa enfermedad.

TRUCHA Y SALMON

Su pesca y deporte

TRATADO COMPLETO DE PESCA DEPORTIVA

Por AGUSTIN DE CASTRO
Abundantes grabados, gráficos y láminas y Ley de Pesca. De venta en librerías y en la Administración de este diario.

PRECIO: CINCO PESETAS

Banco Español de Crédito

Domicilio Social: Alcalá, 14 - MADRID

CAPITAL (Autorizado: 100.000.000,00
Desembolsado: 51.355.500,00
Reservas: 63.026.907,21

Trescientas cincuenta sucursales en España y Marruecos.

Eu Asturias: Arriendas Luanco Ribadesella
Avilés Llanes Salas
Cabañaquinta Mieres Sama de Langreo
Cangas de Onís Navia Tineo
Colunga Pola de Allande Trubia
Grado Pola de Laviana Vegadeo
Gijón Pola de Lena Villaviciosa
Infiesto Pravia

OVIEDO: PLAZA DEL AYUNTAMIENTO

La organización de este Banco y su extensa red de Sucursales le ponen en condiciones excepcionales para la ejecución de toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO
CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS Y EN MONEDAS EXTRANJERAS CON INTERES

Intereses en caja de ahorros, tres y medio por ciento anual
Consignaciones y Bonos (A seis meses 3 y 1/2 por ciento
nos a vencimiento fijo (A un año 4)
Compra y venta al contado contra entrega inmediata de los títulos, de toda clase de Valores del Estado, o con su garantía; cedulas del Banco Hipotecario, obligaciones de las principales empresas de ferrocarriles y toda clase de valores de fácil contratación
CAJA DE AHORROS - CAJAS DE ALQUILER

BODEGAS - CANSECO

NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO
ELABORACION Y EXPORTACION DE VINOS
TELEFONOS 1320 Almacén
1795 Escritorio
LEON, APARTADO 62

Para el lavado y desinfección de la ropa blanca

Exija Ud. siempre la Lejia Conejo

sin destapar, con su correspondiente cápsula y precinto

Oviedo, miércoles 15 febrero 1933

SAN MARTIN DE ANES

NECROLOGICAS

Después de haber recibido los Santos Sacramentos y a la edad de 90 años, dejó de existir en el barrio de Pañeda Nueva de esta parroquia don Manuel Nicieza García, padre del dignísimo sacerdote don Eulogio Nicieza, párroco de Vidiago en Llanes. Dadas las muchas simpatías con que contaba el finado fué sentida su muerte, asistiendo una imponente manifestación de duelo a la conducción de sus restos mortales a nuestro cementerio parroquial y a los solemnes funerales, hechos que se verificaron el pasado lunes. Descanse en paz su alma y reciban sus familiares la expresión cordial de nuestra gran condolección.

PROCLAMAS

En nuestra iglesia fueron leídas las proclamas de la simpática señorita Argentina Rodríguez Rodríguez y el joven Eladio Rodríguez Coto. Nuestra enhorabuena por adelantado.

BODA

En la hermosa capilla de Huerpo de esta parroquia, se unieron para siempre con el indisoluble lazo matrimonial, la agraciada señorita Aurelia Suárez y Suárez y el joven Isidro Sánchez Rodríguez, habiendo bendecido la unión nuestro queridísimo párroco don Abel Suárez García. A las muchas felicitaciones que recibieron los novios y sus familiares, unimos nosotros la nuestra.

BIMENES

PESAME

En la necrológica publicada en el día de ayer de la muerte de Anselino Vigil Mañana (que en paz descanse), hemos omitido el nombre de su hermana doña Filomena, a quien también hacemos presente nuestro testimonio de pésame.

VILLARDEVEYO

(Llanera)

OBITO

El pasado día 11 en la Miranda, subió al cielo el precioso niño Sabino Rodríguez Parajón, angelical criatura de cinco años.

Causó la muerte de Sabino un gran sentimiento, como se vió de mostrado por la gran concurrencia que acompañó sus restos mortales al cementerio de Villardevayo, donde católicamente fueron inhumados.

Acompañamos en el dolor a sus afligidos padres, que aún no repuestos de la honda pena que les causó el ver desaparecer de su lado en corto tiempo a sus dos hijos María Luisa y Pepín, se ven visitados nuevamente por la aflicción.

Pedimos a Dios resignación cristiana para sus padres, a quienes servirá de gran consuelo pensar que en el cielo tienen tres angelitos.

SAN CLAUDIO

Ha sido nombrada la Junta de Gobierno del Ateneo Popular, que dando constituida en la siguiente forma:

- Presidente, don José Bárzana. Vicepresidente, don Felipe González. Secretario, don Manuel Pérez. Vicesecretario, don Manuel Alvarez. Tesorero, don José Suárez Campa. Contador, don Rafael Menéndez Vocales: don Manuel Alvarez, don Gerardo García y don José García.

CONVOCATORIA

El Ateneo Popular convoca a Junta general para el próximo viernes, 17 del corriente, a las ocho de la noche, en el local de os tumbre, con el siguiente orden del día: Primero.—Fijar la cuota mensual. Segundo.—Que se faculte a la Directiva para hacer las gestiones referentes a local y mobiliario. Tercero.—Nombrar una Comisión encargada de organizar el servicio de revistas, periódicos y Biblioteca.

ACTO CULTURAL EN EL

ATENELO DE LAVIANA

LAVIANA.—Hoy miércoles, día quince de los corrientes, en el Cinema Moderno y organizado por el Ateneo local, tendrá lugar una interesante conferencia a cargo de don Ramón Aller, de Oviedo, quien disertará sobre el tema de palpitante actualidad: "¿Qué es el Fascismo?"

Dado los conocimientos que posee el señor Aller sobre las cuestiones sociales de índole internacional, no dudamos ha de resultar su disertación en extremo interesante y de un valor educativo que no debe desperdiciarse ningún socio.

El acto dará comienzo a las siete y media de la tarde.

La directiva del Ateneo que sigue sin descanso la organización de conferencias, anuncia para el día 22 de los corrientes, una muy interesante e instructiva, a cargo de la señorita Josefina Alvarez, inspectora de primera enseñanza, quien nos hablará sobre "El Saber y la cultura".

En días sucesivos daremos noticias sobre tan importante acto cultural.

ELECCION DE "MISS ARENAS"

SANTIAGO DE ARENAS.—Como estaba anunciado se celebró el pasado domingo, día 12, la elección de "Miss" Arenas, en el simpático pueblo de Santiago de Arenas (Siero) acto que se vió con curridísimo, pues eran muchos los curiosos que esperaban impacientes el fallo del jurado.

Después de largas deliberaciones por parte del jurado, el joven Arsenio G. Sampedro dió a conocer el fallo, en el que se nombraba "Miss" Arenas a la elegantísima señorita Emma Antuña.

Las últimas palabras del joven Sampedro fueron ahogadas por una calurosa ovación de aplausos.

A las muchas felicitaciones que en estos días recibe la simpática señorita "Miss" Arenas, unimos la nuestra.

ASOCIACION DE PADRES DE FAMILIA

DRES DE FAMILIA

Hoy se constituirá en fiesta

Hoy miércoles, a las cinco de la tarde, tendrá lugar en Cinema Covadonga de esta villa una reunión popular con el fin de constituir la Asociación de Padres de familia al igual que existe en otros pueblos de España para la defensa de los intereses espirituales y sociales de sus hijos. Dado el carácter de esta reunión y la necesidad de esta asociación, por la que venimos abogando hace tiempo, es de esperar que la asistencia sea numerosa y las gestiones de la comisión gestora tengan un éxito feliz.

LETRAS DE LUTO

En Biedes dejó de existir el querido vecino don Ramón Blanco (Minu), víctima de penosa enfermedad que en poco tiempo le trionfó su vida entregada de lleno al trabajo y a la virtud.

Ayer se verificó su sepelio y el funeral por el eterno descanso de su alma, habiendo constituido una verdadera manifestación de duelo, poniéndose bien de manifiesto las muchas simpatías con que contaba el finado y las que pertenecen a sus deudos.

Descanse en paz el llorado don Ramón Blanco y reciban sus familiares, especialmente su esposa, doña Angela Cuesta y sus hijos don Antonio, doña María, doña Manuela, don Ramón y don Manuel, nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD

De su viaje de novios han regresado a esta villa nuestro buen amigo don Luis R. Noriega y su bella esposa doña María Josefa Cuevas.

Salieron para Pamplona la cantante señorita Angelia Sánchez, su hermano Paco y su cuñada don Angel González.

LA AMBULANCIA DE LA

CRUZ ROJA

Se acuerda proceder a su organización

SAN MARTIN DEL REL AU RELIO.—El día 12 del corriente celebró junta general en el local de la Institución de Sotroñido, la asamblea local de la Cruz Roja tomándose los acuerdos siguientes:

Aprobar las cuentas del año último, que son como sigue: Existencia en Caja en primero de enero, pesetas, 372,15. Ingresos durante el año, 1.144,30 pesetas.

Suma, 1.516,45 pesetas. Gastos, 290,25 pesetas.

Existencia en Caja en 31 de diciembre de 1932, 1.226,20 pesetas.

Por renuncia de don Nicolás Valina, fué nombrado tesorero don Joaquín García Alvarez.

Fué elegido delegado de la asamblea en el Patronato de la banda de música don Ricardo Alvarez.

Se acordó adquirir dos muebles cuyo coste es de 175 pesetas.

Y, por último, se acordó proceder a la organización de la Ambulancia, con la mayor urgencia.

PUENTE LOS FIERROS

NECROLOGICA

Después de soportar una dolencia pertinaz, soportada con resignación estoica, a cuya enfermedad fuéronle aplicados los más solícitos remedios científicos, falleció cristianamente en la noche del sábado pasado, doña Josefa Morán Lafuente, y que al sepelio y funerales, concurrió gran número de personas, quedando patentizadas las grandes amistades de que gozaba la joven finada, así como sus familiares.

Reciban éstos, por parte de REGION, la más sincera condolencia.

PROFESIONALES

JULIO R. FONTAN

Especialista: estómago, intestinos, hígado. Consulta de 10 a 12 y 2 a 4. Uria, 28, 2.º Teléf. 35-50. Oviedo

LEOPOLDO ESCOBEDO

MEDICO ESPECIALISTA Enfermedades Piel, Secretas y Vías de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5. Uria, 18, Oviedo.—Telf. 2108

ALBERTO CANDUELA, de la Beneficencia Municipal. Especialista enfermedades niños y medicina general. De 11 a 1 y 3 a 5. Posada Herrera, 5 pral. Tlf. 2310.

Médico especialista VALENTIN FERNANDEZ Vías urinarias, piel y secretas. De 10 a 1 y 4 a 6. OVIEDO. Uria, 21 Teléfono 1350

R. MIYARES Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Reanuda la consulta. Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2.700. OVIEDO

DOCTOR ALBERTO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono núm. 1884. OVIEDO

José Fernández González

Enfermedades nerviosas y mentales. Jefe clínico del Manicomio Provincial. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6. Uria, 50, 2.º Teléf. 2816

Manuel Collantes A. Buylla

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta: 10 ½ a 1 y 3 ½ a 5. Uria, 72, 1.º Tlf. 31-26

Garganta-Nariz-Oídos

GONZALEZ-GRANDA Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Independencia, 8. Oviedo. Tlf. 2494

A. CORTES DEL EGIDO

Enfermedades del aparato respiratorio. Consulta, 11 a 1 y 4 a 6. Cabo Noval, 10, pral.—Tlf. 2132.

JAIME ESCRIBANA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Campomanes, 14, primero Consulta de 11 a 1 y 4 a 6

Adolfo P. Villapadierna

Especialista en enfermedades del aparato digestivo. Consulta de 10 a 12. Fuertes Acevedo, 8. Teléf. 1310.

MIGUEL CASO DE LOS COBOS

Medicina general. Especial estómago, intestinos e hígado. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Gil de Jaz, 3, bajo, Izqda. Tlf. 40-15

M. BAJO ESTEBANEZ

MEDICO-OCULISTA De 9 a 12 y 3 a 5. San Francisco, 5, 2.º. Tlf. 2716

J. A. GENDIN. Especialista en enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado). Consulta de 10 a 1 y 3 a 5. Uria, 36, segundo. Telf. 1009.—Oviedo.

GUILLERMO LOPEZ

Médico-Director del Dispensario de Profilaxis. PIEL-VENEREO-SIFILIS Traslado su consulta a Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléf. 1188.

TECNICOORTOPEDICO

procedente del primer centro ortopédico de Italia

Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli

Especialista en la fabricación de piernas artificiales

SANATORIO CELESTINO ALVAREZ

Cuatro Candidatas Una Sola Pudo Triunfar



Una mujer no tiene ninguna probabilidad de obtener una buena situación o de triunfar en los asuntos de amor, si no posee una piel fresca, clara y blanca, nada marchita, que no presente ni espinillas ni poros dilatados. Por ahora, con la nueva Crema Tokalon, Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense, todas las mujeres pueden obtener en tres días solamente, una piel blanca de una belleza nueva. Esta nueva Crema Tokalon contiene ahora crema fresca y aceite de olivas predigeridos, combinados con elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel. La crema Tokalon penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprieta los poros dilatados y disuelve las espinillas, de tal modo, que desaparecen por completo. Blanquea la piel más oscura y suaviza la más negra. Cuesta tan poco obtener una nueva piel fresca y blanca—y las ventajas son tan grandes—que ninguna mujer podrá privarse de esta nueva Crema Tokalon (Color Blanco). Pruébela Ud. hoy mismo y observe los resultados en su caso particular. Nota: La Crema Tokalon Blanca sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.

La protesta contra el proyecto sobre Congregaciones religiosas

Una comisión vasco-navarra en Madrid -- Una representación de diecisiete mil obreros. -- Entregarán un escrito al presidente de la Cámara

MADRID.—Esta mañana llegó a Madrid una numerosa comisión Vasco-Navarra en representación de las Asociaciones Católicas para protestar ante las más destacadas autoridades del Estado del proyecto de ley de Congregaciones religiosas.

Los comisionados llevan cuatro representaciones. La de la Asociación de Defensores de Religiosos Vasco-Navarros, que cuenta con doscientos mil asociados en las cuatro provincias, la de Padres de Familia, que suman 17.000 asociados, la Junta de Acción Católica, y la de la organización obrera.

La Comisión se reunió en el domicilio de la FAER, donde tuvieron un cambio de impresiones con los diputados señores Flor, Leizaola, conde de Rodezno y Oreja.

Se acordó visitar hoy, a las tres y media, al presidente de la Cámara, señor Besteiro.

También visitarán a los jefes de minorías, al jefe del Gobierno y al Presidente de la República. Esto tendrá lugar el viernes, a las doce de la mañana, y les acompañarán los parlamentarios de las minorías Vasco-Navarras.

Debido a la premura con que se organizó esta Comisión, no se pudo dar cabida en la misma a otras muchas personas que hubiesen deseado acompañarles, en cuyo caso, los comisionados sumarían más de un centenar.

REPRESENTA A 17.000

OBBEROS :- :- :-

Hemos tenido ocasión de hablar con el representante de los obreros, Lorenzo Villar Velasco, que tiene la representación de 17.000 compañeros de Bilbao.

Dijo que el proyecto de Congregaciones religiosas lesiona sus de-

rechos como padres de familia, pues al desaparecer los colegios gratuitos de religiosos, no podrán enviar a sus hijos a otros colegios.

Es de lamentar, añadió, que los hieran tan desconsideradamente, sin prever las funestas consecuencias que habrá de ocasionar a los obreros, cuyos hijos quedarán en la calle, privados de la enseñanza.

Se ha redactado el escrito que habrán de presentar al señor Besteiro.

Los comisionados están siendo solícitamente atendidos por la directiva de la FAER, acompañándoles a todas partes el secretario de la misma, don Isidro Figuerola.

VISITA A BESTEIRO :

MADRID.— Las comisiones vasconavarras visitaron al señor Besteiro, acompañados de varios diputados de la minoría vasconavarra, para entregarle el escrito de protesta contra el proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Arailza hizo entrega del documento, expresando al mismo tiempo los sentimientos de los millares de familias de todo el país vasconavarro contra el proyecto, que hiere sus derechos e intereses.

El señor Besteiro contestó haciéndose cargo de la petición de los visitantes, y dijo que la enviaría a la Comisión que estudia el proyecto para que la examine con detención.

Añadió que él procurará que el debate sobre el proyecto se deslice dentro de todas las garantías.

La visita al presidente de la República se celebrará el jueves a las doce de la mañana.

Hoy volverán a reunirse en el domicilio de la A. F. A. R. los comisionados, para cambiar impresiones.

Nota gráfica de actualidad



El general Pershing, comandante en jefe de las tropas norteamericanas de Francia, durante la gran guerra que se encuentra gravemente enfermo. (Foto archivo REGION)

FIGURAS DE LA PANTALLA



Esta bonita muchacha, Boots Mallory, fué elegida "Wampa Baby Star" para 1.932. Una cosa así como si dijéramos: la más encantadora de todas las estrellas jóvenes. Sin duda, la elección ha sido justa. Y no sólo para 1.932, sino para una porción de años más. (F. Fox Pictures)

LO QUE DICE LA PRENSA

"El Debate"

Dice que el proyecto de Congregaciones religiosas es un ataque a la libertad de conciencia, tomándo se todos los caminos para dificultar la práctica religiosa en los institutos armados y oponiéndose trabas rigurosas a la libertad de conciencia.

De este modo se interpone el Estado laico entre la conciencia de los ciudadanos y el ejercicio de los derechos que corresponden a esa misma conciencia.

"El Sol"

Trata de la urgencia con que es necesario acometer los problemas económicos del país, ya que la crisis mundial ha quebrantado seriamente sectores espléndidos de nuestra producción agrícola, minera e industrial, infiriendo un grave daño a los transportes.

Añade que apremia la formación de una opinión clara y sincera sobre los temas sistemáticos de

un renacimiento económico nacional para esto, acometiendo a medida que lo permitan las vicisitudes internacionales.

"Ahora"

Se ocupa de la semana de agitación comunista y afirma que si la han organizado para demostrar la falta de influencia en las masas, no han podido hacerlo mejor.

Añade que no pueden tolerarse ni deben consentirse las manifestaciones de desagrado como las perpetradas ante la embajada de Alemania por el advenimiento de Hitler al Poder y frente a la Legación del Perú contra la política imperante en ese país.

No pueden crearse al Gobierno conflictos con países extranjeros.

"El Liberal"

Dice que la mejor conmemoración que pudo tener el aniversario de la primera República es la inauguración en Madrid de cinco grupos escolares.

EL CONCIERTO EN LA FILARMONICA DE GIJON

Alejandro Brailowsky

GIJON.— Después de una larga ausencia de nuestros conciertos, ayer ha vuelto a la Filarmónica de Gijón, el insigne pianista Alejandro Brailowsky.

Ya se ha dicho todo cuanto puede decirse sobre éste ilustre concertista.

De una técnica prodigiosa, una a su esmerada y limpia ejecución, el colorido apropiado a cada frase musical.

Por eso sólo queremos registrar el concierto de ayer como un triunfo más de Alejandro Brailowsky.

De la primera parte del concierto guardamos especial recuerdo de los "Estudios Sinfónicos" compuestos por el inmortal Schumann.

Casi todas las composiciones musicales de Schumann son de difícil ejecución e interpretación. Brailowsky "dijo" esos "Estudios Sinfónicos" con toda sencillez y matiz ajustado.

La segunda parte del concierto fué dedicada por entero a Chopin. No puede faltar Chopin de ningún programa para piano, y hemos de consignarlo, Brailowsky lo interpreta con toda exactitud. Hasta ahora solamente habíamos oído a un buen intérprete de Chopin—y era Sauer—, pero Brailowsky ha ejecutado toda esta parte del programa de modo impecable sin caer en romanticismos ni tampoco pecar de exceso de frialdad.

De la tercera parte hemos de destacar la estupenda ejecución de la Rapsodia húngara número 6 de Liszt.

Brailowsky, amabilísimo con el público que constantemente premió su labor con nutridos aplausos, nos obsequió con delicadas propinas.

Ultimo y más perfecto Modelo de pierna artificial. Talleres Sutorio Alvarez. Oviedo.

CONFERENCIA DE GOI COECHEA EN PONTEVEDRA

Aboga por la unión de derechos

PONTEVEDRA.— En el Principal Cinema pronunció una interesante conferencia el señor Goi coechea.

Afirmó que todos los valores económicos y morales estaban en ruina.

La finalidad—añade— seguida desde el 14 de abril no ha sido otra que la persecución religiosa.

Atacó a Maura. Dijo que esta República no puede ser lo que es.

Agregó que no hay posibilidad de hacer nada en España si no nos proponemos hacer una restauración del pensamiento tradicional español.

Termina propugnando por la unión de derechos, que no puede tener otra finalidad que defender la Religión en la Constitución.